
peste12.000de cititori/ediţie

CLUJ-NAPOCA

20C Detalii în pagina 2

MARŢI | 6 martie 2012 | anul XV, nr. 42 (3759) | 12 pagini | 1 leu

Monitorul de Cluj angajează TEHNOREDACTOR cu jumătate de normă
trimiteţi CV-ul pe adresa office@monitorulcj.ro

Ce îţi prezic astrele?     HOROSCOPUL în pag. 9 Azi la TV: Câinele din Baskervilles (can., 2000, poliţist)                  ora 0.30      PROGRAMELE TV în pag. 11                  

M
ET

EO

1

ACTUALITATE
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Primele semne ale 
cancerului hepatic
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importante aspecte privind cancerul he-
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Concert Bregovic
în vară la Cluj-Napoca
Muzicianul va concerta alături de orches-
tra „Wedding and Funeral”. Pagina 12

SPORT

Marele atlet Ben Johnson,
în vizită la CFR Cluj!

POLITICĂ

Indemnizaţiile greviştilor USL, 
donate pe chitanţă

SĂNĂTATE

Alarmant! Mezelurile de pe piaţă 
abia dacă mai conţin carne

Liderul grupului parla-
mentar al PSD de la Came-
ra Deputaţilor, Mircea Du-
şa, a declarat ieri că în 
această săptămână colegii 
săi îşi vor dona indemniza-
ţiile în colegiile din care 
provin şi vor prezenta chi-
tanţele doveditoare condu-
cerii grupului. 

,,Probabil astăzi (luni – 
n.r.) conturile colegilor noş-
tri vor fi  alimentate cu in-
demnizaţia pe luna februa-
rie şi sunt convins că în cur-
sul acestei săptămâni ei vor 
dona indemnizaţia în cole-
giile din care provin, iar 
săptămâna viitoare vor pre-
zenta chitanţa liderului de 
grup sau unui alt coleg pe 
care îl vom stabili la con-
ducerea grupului”, a spus 
Duşa, citat de Agerpres. El 
a adăugat că aşteaptă ca şi 
deputaţii de la PDL să facă 
acelaşi lucru, având în ve-
dere că săptămâna trecută, 

în afară de ziua de vot fi -
nal când au fost 165 în sa-
lă, în restul zilelor au fost 
35-40. ,,Nici colegii de la 
PDL şi din Coaliţia guver-
namentală nu au participat 
la şedinţă şi cred că preşe-
dinţii Camerei şi Senatului 
îi vor îndemna pe colegii 
de la PDL să-şi doneze in-
demnizaţia către persoane 
care au nevoie de aceşti 
bani, către leagăne de co-
pii sau altele”, a mai spus 
Duşa. El a precizat totoda-
tă că îşi va dona indemni-
zaţia unui leagăn de copii 
şi unei mănăstiri, casa pri-
mului patriarh al Români-
ei, Miron Cristea. 

Vă reamintim că săptă-
mâna trecută, liderul PSD, 
Victor Ponta a precizat că 
toţi deputaţii şi senatorii 
vor trebui să-şi doneze 
drepturile băneşti obţinute 
pe timpul grevei parlamen-
tare. 

CFR 1907 Cluj a primit 
ieri vizita lui Ben Johnson, 
un fost mare atlet, câştigă-
tor a două medalii de aur la 
„Jocurile Commonwealth” 
desfăşurate în anul 1986 la 
Edinburgh, în proba de 100 
de metri şi 100 de metri şta-
fetă, deţinătorul unei meda-
lii de aur la Campionatele 
Mondiale desfăşurate în 
1985 la Canbera tot în pro-
ba de 100 m, medaliat cu 
aur la „Jocurile Goodwill„ 
(1986, Moscova) şi la Cam-
pionatele Mondiale din 1985 
de la Paris. Atletul a câşti-
gat două medalii de bronz 
în anul 1984 la Jocurile 
Olimpice de la Los Angeles.

În cadrul vizitei pe Sta-
dionul „Dr. Constantin Ră-
dulescu”, Ben Johnson a 
primit din partea portughe-
zului Beto o pereche de mă-
nuşi de portar şi un tricou 
de la CFR Cluj inscripţionat 
cu numele Ben Johnson.

Născut în Falmouth, Ja-
maica, Johnson a emigrat în 
Canada în anul 1976 şi s-a 
stabilit în oraşul Scarborou-
gh, unde l-a cunoscut pe cel 
care urma să-i devină antre-
nor, Charlie Francis. În anul 
1988, Johnson a fost impli-
cat într-un scandal care a fă-
cut înconjurul lumii. La Jo-
curile Olimpice de la Seul 
din acel an, atletul a depăşit 
recordul mondial, reuşind să 
alerge 100 de metri în 9.79 
secunde. Trei zile mai târziu 
el a fost descalifi cat şi i s-a 
retas medalia câştigată în ca-
drul competiţiei din cauza 
faptului că la analizele de 
urină dinaintea cursei a fost 
depistat pozitiv. În 1999, 
Johnson a apărut din nou pe 
prima pagină a ziarelor, 
atunci când s-a afl at că a fost 
angajat de către liderul libi-
an Muammar Gaddafi  pen-
tru a fi  antrenor de fotbal 
pentru fi ul său.

Deşi Clasificarea ocupaţiilor din România (COR) s-a modificat luna trecută, fiind adăugate noi meserii, 
cele mai căutate posturi de la nivel local nu se regăsesc în nomenclator. Care sunt funcţiile pentru care se 
caută oameni dar care nu au corespondent în COR şi cu ce soluţii vin angajatorii? Pagina 7

Clasa pregătitoare
s-a împotmolit de un soft
Părinţii care au vrut să îşi înscrie ieri dimineaţă copiii
în clasa „zero” au fost trimişi acasă. Pagina 3
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Unele din cele mai căutate posturi de pe piaţă nu au de fapt corespondent oficial în COR

Undă verde pentru
Mişcarea Populară
Organizaţiile locale au primit acordul să încheie 
alianţele cu şanse „maximale”. Pagina 4
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Românii consumă anual 
circa 9-10 kg de mezeluri, 
potrivit reprezentanţilor Aso-
ciaţiei Române a Cărnii. Din 
totalul vânzărilor de meze-
luri, ponderea cea mai mare 
o deţin salamurile, cu 40%, 
urmate de cârnaţi şi cren-
vurşti, cu 20% şi parizer, cu 
15%, scrie Mediafax. Din do-
rinţa ca alimentele să aibă 
un aspect mereu fraged şi un 
termen de valabilitate cât 
mai mare, mulţi producători 
aleg să folosească potenţia-
tori de gust şi aditivi alimen-
tari care ajută la menţinerea 
aspectului proaspăt a cărnii. 
Mai mult, medicii nutriţio-
nişti afi rmă că unii producă-
tori adăugă şorici, apă, gră-
sime şi tendoane în cantităţi 
mai mari decât ingredientul 
de bază, carnea, relatează 
Mediafax, citând gandul.in-
fo. Aspectul este sesizat şi în 
raportul de activitate al Au-
torităţii Naţionale pentru 

Protecţia Consumatorului 
(ANPC). De exemplu, anali-
zele ANPC au arătat că un 
parizer de curcan conţinea 
de fapt emulsie de şorici şi 
slănină de porc, iar un cren-
vurşti de curcan avea 60% 
carne porc şi 15% curcan.

Printre cele mai întâlnite 
practici de falsifi care a căr-
nii şi produselor derivate, 
gândul.info scrie despre 
adăugarea de condimente şi 
aditivi alimentari care au ca-
pacitatea de a masca carnea 
alterată şi despre amesteca-
rea cărnii de porc cu carne 
de măgar, nutrie, cal, dar şi 
de la alte specii necomesti-
bile precum pisică sau câi-
ne. De asemeena, cârnaţii, 
mezelurile, salamurile şi 
jambonul sunt adesea falsi-
fi caţi, având în compoziţie 
şorici, grăsime, tendoane, 
urechi, stomace – ingredi-
ente care nu au ce căuta în 
cantităţi mari.
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45 de vaci care au fost 

aduse, în urmă cu o lună, 

cu avionul din Irlanda 

în România vor fi  dăruite 

de 8 martie femeilor 

din comuna Râşca, 

judeţul Cluj. Astfel, 

45 de femei din comună 

vor primi de Ziua Femeii 

câte un „mărţişor” 

irlandez.

Cele 45 de văcuţe din ra-

sa Holstein Friza vor fi  dă-

ruite de către Fundaţia Hei-

fer România în parteneriat 

cu Fundaţia Bothar Irlanda, 

în cadrul proiectului „Milk 

for orphans” – „Lapte pen-

tru orfani”. La evenimentul 

din comuna Râşca vor par-

ticipa Peter Ireton, senior di-

rector of strategy al Bothar 

Irlanda, reprezentanţi ai He-

ifer România şi alţi invitaţi 

de seamă.

Vacile de rasă au fost trans-

portate din Irlanda până în ţa-

ra noastră cu avionul, pentru 

a fi  integrate într-un program 

de asigurare a hranei pentru 

orfani şi familii de săteni ne-

voiaşi. Acesta este al doilea 

avion cu juninci irlandeze ca-

re a aterizat pe aeroportul din 

Timişoara. Din 18 ianuarie, 

de când au sosit in România, 

văcuţele au stat în carantină 

o lună şi jumătate, iar de Zi-

ua Femeii vor fi  dăruite feme-

ilor înscrise în acest proiect.

„O parte din vacile sosite 

anterior în Râşca au deja vi-

ţei frumoşi, iar proprietarii lor 

sunt foarte mulţumiţi de can-

titatea de lapte, producţia fi -

ind mult mai mare decat cea 

a raselor locale. Fiind crescu-

te sub cerul liber la ele aca-

să, frizele irlandeze sunt foar-

te rezistente şi s-au adaptat 

foarte bine condiţiilor de la 

noi”, a declarat directorul He-

ifer Romania, Ovidiu Spînu.

Vacile sunt aduse în Româ-

nia pentru a asigura necesa-

rul de lapte copiilor instituţi-

onalizaţi şi familiilor fără ve-

nituri. Proiectul urmează prin-

cipiul de bază al Heifer Inter-

national, „Passing on the gift 

– Dar din dar”. Astfel, fi ecare 

dintre cei care primesc ani-

male vor dona, la rândul lor, 

primele femele obţinute de la 

animalele primite. În acest fel, 

darul iniţial se va multiplica, 

iar lanţul benefi ciarilor va creş-

te. De asemenea, fi ecare fa-

milie care va primi în îngriji-

re o vacă în cadrul acestui 

program va dona câte 300 de 

litri de lapte pentru copiii din 

orfelinatele situate în centrul 

şi vestul României.

Prelucrarea laptelui va fi  asi-

gurată de „Asociaţia Crescăto-

rilor de Animale din Coruşu”, 

a cărei instalaţie a fost constru-

ită şi echipată cu sprijinul fun-

daţiei Heifer România.

Cadou de 8 martie: 
Femeile din Râşca primesc văcuţe

Oana SABĂU
redactia@monitorulcj.ro

Albumul despre istoria 

fumatului, „Patimă şi 

viciu, artă şi fum”, reali-

zat de istoricul Ucu 

Bodiceanu şi cercetător dr. 

Ancuţa Lăcrimioara Chiş, 

este primul dedicat istoriei 

fumatului în România şi 

va fi  lansat astăzi la 

Biblioteca Centrală 

Universitară (BCU).

Volumul ce va fi  lansat azi, 

după vernisajul expoziţiei cu 

acelaşi titlu, va prezenta pu-

blicului panouri fotografi ce 

cu imagini din album. Expo-

ziţia cuprinde aproximativ 

150 de fotografi i într-o pano-

plie fascinantă a obiectelor 

şi tabieturilor fumatului. Po-

trivit realizatorilor expoziţi-

ei, aceasta este o altfel de is-

torie a unui obicei controver-

sat, povestită prin interme-

diul imaginii.

„Fumători din toate 
ţările, lăsaţi-vă!”

Publicul interesat de acest 

titlu va descoperi atât migala 

de bijutier în editarea lucrării 

tipărite pe hârtie texturată de 

mătase, cu coperţi fi ne din 

lemn şi cu alese imagini-do-

cument, cât şi informaţii in-

teresante, cu note umoristice 

ce binedispun cititorul.

„Cea mai mare parte din 

imagini sunt publicate pentru 

prima dată în ţară”, a decla-

rat, conform Agerpres, istori-

cul Ucu Bodiceanu.

În ceea ce priveşte conţi-

nutul albumului, acesta stă 

sub forma unei devize „Fu-

mători din toate ţările, lă-

saţi-vă!”. În volum este şi un 

preţios avertisment din anul 

1604: „Dacă nu veţi renunţa, 

vă veţi ruina sănătatea şi pun-

ga”, a mai adăugat Ucu Bodi-

ceanu.

Primul album despre 
istoria fumatului

Iniţiativa albumului este 

prima care prezintă arta de-

clanşată de acest viciu care 

bântuie de secole viaţa ro-

mânilor. Albumul conţine fo-

tografi i diverse, ale căror per-

sonaje variază de la boierii 

care nu se puteau dezlipi de 

ciubucele lor uriaşe cu tutu-

nul turcesc de cea mai bună 

calitate, la ţăranii care fu-

mau tutunul din producţia 

proprie, dar şi regii Români-

ei, fumători cu toţii, şi alte 

mari personalităţi ale cultu-

rii române „cu fumuri”. De 

asemenea, sunt prezentate 

cutii luxoase de tutun, dar 

şi ţigaretele comuniste care 

au făcut istorie (Snagov, Mă-

răşeşti, Carpaţi fără fi ltru 

etc.).

Printre fotografi ile din al-

bum este şi cea a unei pipe 

sculptate de prestigiosul Con-

stantin Brâncuşi, apoi cele 

prezentând colecţia tenorului 

Ludovic Spiess (1938-2006). 

Totodată, sunt prezentate re-

clame din perioada interbeli-

că la ţigarete pentru femei, re-

clame la ţigări denicotinizate 

din anii î30, celebrele ţigări 

Regale, brichete în formă de 

carte de rugăciuni sau taba-

chere pentru prizat tabac.

Realizatorii expoziţiei pre-

cizează că evenimentul şi al-

bumul nu urmăresc crearea 

unui demers pentru promo-

varea fumatului şi a fumăto-

rilor, ci sunt instrumente ca-

re pun în lumină arta declan-

şată de acest viciu.

Piesele prezentate în album 

fac parte din patrimoniul unor 

muzee şi din colecţii particu-

lare şi sunt adunate pentru 

prima dată într-o formă ine-

dită.

Album despre 
istoria fumatului, 
prezentat la BCU
Piesele prezentate în album fac parte din patrimoniul unor muzee şi din 
colecţii particulare şi sunt adunate pentru prima dată într-o formă inedită.



Sens unic 
pe strada Jean Jaures
După ce săptămâna trecută 
Primăria Cluj-Napoca a instituit 
sens unic pe strada Aviator 
Bădescu (pe tronsonul cuprins în-
tre strada Alba-Iulia şi strada 
Avram Iancu), ieri a hotărât intro-
ducerea sensului unic de circulaţie 
şi pe strada Jean Jaures. 
Reprezentanţii Primăriei anunţă 
că se va circula dinspre strada 
Simion Balint înspre strada 
Maramureşului. „De asemenea, 
vom avea în vedere luarea în 
evidenţă a unor noi locuri de par-
care pe partea dreaptă a străzii, în 
actualul sens de mers”, se arată 
într-un comunicat al Primăriei. 
Măsura a fost luată în scopul 
fl uidizării circulaţiei şi a fost 
aprobată în cadrul ultimei şedinţe 
a Comisiei municipale de sistem-
atizare a circulaţiei.

Walter dezminte: nu 
candidează la Primărie
Patronul Universitatea Cluj, Florian 
Walter, neagă informaţiile apărute 
zilele acestea potrivit cărora ar vrea 
să candideze la Primăria 
Cluj-Napoca, conform site-ului ofi -
cial al Universităţii Cluj. „FC 
Universitatea Cluj dezminte 
informaţiile apărute în unele medii 
de informare, conform cărora 
fi nanţatorul «Şepcilor roşii», 
Florian Walter, ar dori să candideze 
la Primăria oraşului Cluj-Napoca. 
Nu s-a pus niciodată problema ca 
Florian Walter să acţioneze în acest 
sens, întreaga sa atenţie fi ind 
îndreptată doar spre «U» Cluj şi 
sport”, se arată pe site. Conform 
ProSport, la fi nalul partidei Rapid 
Bucureşti-Universitatea Cluj, 
Florian Walter ar fi  declarat că se 
gândeşte să concureze la postul de 
primar al Clujului ca şi candidat in-
dependent. Walter este acţionar 
majoritar la „U” Cluj din iunie 
2009 şi a investit la echipă peste 
10 milioane de euro.

Staţie de tratare a apei 
la Câmpia Turzii 
de peste 7 mil. lei
Reprezentanţii Companiei de Apă 
Arieş (CAA) informează că staţia 
de tratare a apei de la Câmpia 
Turzii va furniza consumatorilor din 
municipiu dar şi celor din co-
munele limitrofe aproximativ 
6.400 mc/zi apă. Potrivit Dianei 
Bănete, PR Manager în cadrul 
CAA, la staţia de tratare au fost 
efectuate lucrări de reabilitare şi 
modernizare, lucrări fi nalizate în 
cursul lunii noiembrie 2011. 
„Pentru acest an, în momentul de 
faţă efectuăm probe pentru a fi  
dată în funcţiune. Bazinul decantor 
are o capacitate de 5.000 mc. Apa 
care vine din râul Hăşdate ajunge 
în acest bazin unde se decantează 
şi se coagulează prin polimerizare. 
Acesta este doar primul pas... În 
sala fi ltrelor, apa se trece prin pa-
turile de nisip, apoi în bazinul de 
amestec pentru clorinare. O nouă 
etapă o reprezintă sala de pompe, 
de aici apa este propulsată dinspre 
staţia de tratatre către robinetelor 
consumatorilor”, a explicat Diana 
Bănete. Staţia de tratare a apei de 
la Câmpia Turzii a devenit una 
modernă, la standardele Uniunii 
Europene, în urma lucrărilor de re-
abilitare care s-au executat în 
cadrul programului cu fi nanţare 
europeană, completat cu o 
fi nanţare din partea CAA, în baza 
unui credit, dar şi a unor fonduri 
provenite de la bugetul de stat sau 
de la cel local. Valoarea lucrărilor 
se ridică la 7.370.847 lei. D.D.

Săptămâna Culturală 
Avram Iancu
Asociaţia Noua Dreaptă fi liala Cluj 
organizează Săptămâna Culturală 
Avram Iancu, în perioada 12-18 
martie. În cadrul evenimentului 
vor avea loc mai multe manifestări 
precum un miting comemorativ cu 
torţe şi discursuri despre Crăişorul 
Munţilor, o expoziţie de artă popu-
lară şi a IV-a ediţie a Marşului 
Memorial Avram Iancu, devenit o 
tradiţie locală.

Pe scurt
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Fundaţia Comunitară Cluj 

şi Runners Club le propun 

clujenilor să participe la 

Maratonul Internaţional 

Cluj-Napoca, ediţia a doua, 

din 22 aprilie, pentru a 

ajuta la dotarea cu apara-

tură a secţiei de Anestezie 

Terapie Intensivă (ATI) 

a Spitalului de Copii 

Cluj-Napoca.

Anul acesta, Fundaţia Co-

munitară Cluj si Runners Club 

le propun clujenilor să alerge 

pentru cauza Secţiei ATI a Spi-

talului de Copii din Cluj, prin 

participarea la cea de a doua 

ediţie a Maratonului Internaţi-

onal Cluj-Napoca. Evenimen-

tul va avea loc pe 22 aprilie, iar 

conceptul porneşte de la ideea 

de a reuni într-o competiţie des-

chisă atât alergători profesio-

nişti, cât şi amatori din ţară şi 

străinătate, într-un proiect co-

mun care îşi propune să pro-

moveze în rândul publicului lo-

cal un mod de viaţă sănătos şi 

activ prin practicarea alergării. 

„Înscriindu-vă ca alergător 

individiual în cadrul Marato-

nului Internaţional Cluj sau 

în ştafetă, puteţi să vă alătu-

raţi iniţiativei Fundaţiei Co-

munitare Cluj, alergând pen-

tru dotarea cu aparatură a sec-

ţiei de Anestezie şi Terapie In-

tensivă a Spitalului de Copii 

Cluj. Odată înscrişi în compe-

tiţia ofi cială, următorul pas 

este să vă înscrieţi ca alergă-

tor si pe platforma Fundaţiei 

Comunitare Cluj” au afi rmat 

organizatorii. Potrivit acesto-

ra, cei interesaţi se pot înscrie 

şi ca susţinători ai celor care 

aleargă. Susţinătorii vor dona 

sume de bani pentru fi ecare 

kilometru parcurs de un aler-

gător care reprezintă cauza.

Sunt invitaţi să se întreacă 

în alergare la probele marato-

nului alergători de toate ge-

nurile, de la sportivi profesi-

onişti şi sportivi acreditaţi la 

cluburi, până la sportivi oca-

zionali şi alergători amatori.

La ediţia de anul trecut a 

maratonului au participat pes-

te 1.300 de concurenţi.

Clujenii, chemaţi să alerge 
pentru Spitalul de Copii

Diana BUNEA MATEI
redactia@monitorulcj.ro

Mulţi părinţi au mers ieri 

încă de la primele ore ale 

dimineţii la şcoli pentru 

a-şi înscrie copiii în clasa 

pregătitoare, însă au avut 

de aşteptat câteva ore 

până când softul necesar 

s-a deblocat.

Coadă în şcolile din Cluj-Na-

poca ieri dimineaţă. Părinţii, 

cu dosare în braţe, încearcă 

să îşi înscrie copiii în clasa 

pregătitoare, dar culmea, nu 

se poate. Serverul pe care sunt 

stocate datele necesare înscri-

erii s-a blocat, iar părinţii sunt 

rugaţi să aştepte câteva ore 

sau să revină în cursul du-

pă-amiezii.

„Asta pune capac la toate. 

După ce ne-au explicat că to-

tul este în regulă, că liceele şi 

şcolile pot să facă faţă clasei 

pregătitoare, nu ne putem în-

scrie copiii. Să ne explice ce 

se întâmplă. Am lăsat copilul 

la grădiniţă, trebuie să ajung 

la serviciu, nu am timp să 

stau aici ore în şir”, a spus 

extrem de supărată Anca Du-

ma, mamă a unui copil care 

urmează să intre în clasa pre-

gătitoare. La fel au reacţionat 

toţi părinţii prezenţi la un li-

ceu din centrul municipiului.

Căderi de tensiune

Cătălin Baba, ministrul Edu-

caţiei, a explicat ieri că moti-

vul pentru care nu a funcţio-

nat softul au fost două căderi 

de tensiune. Baba a cerut scu-

ze părinţilor care au încercat 

să îşi înscrie copiii în clasa pre-

gătitoare. „Din punctul de ve-

dere al Ministerului Educaţiei 

am luat măsuri pentru declan-

şarea unei anchete interne. De 

asemenea, am elaborat o pro-

cedură alternativă în cazul în 

care mai apar astfel de situa-

ţii. Ancheta vizează toate struc-

turile Ministerului, inclusiv 

Agenţia ROEDU.NET care se 

ocupă de administrarea serve-

relor din educaţia naţională”, 

a spus Cătălin Baba.

„Din punct de vedere teh-

nic, în timpul nopţii au fost 

două căderi de tensiune. Una 

la ora 2.00 şi alta la 4.00. Aces-

tea au dus la blocarea serve-

rului. Este vorba despre o pro-

blemă de hardware. A fost ne-

voie ca întreg programul să fi e 

trecut pe un alt server. Proble-

ma a fost rezolvată şi de la ora 

10.45 procesul de înscriere a 

fost reluat”, a explicat Baba.

Cu toate acestea, puţini pă-

rinţi au aşteptat deblocarea ser-

verului, majoritatea preferând 

să revină zilele următoare.

Deputaţii PDL 
cer anchetă

Deputaţii PDL din Comisia 

de învăţământ îi cer ministru-

lui Cătălin Baba o analiză co-

rectă şi lucidă a condiţiilor ca-

re au creat dus la blocarea sis-

temului pentru înscrierea ele-

vilor în clasa pregătitoare şi 

demiterea urgentă a persoa-

nelor din Minister care se fac 

vinovate de o proastă admi-

nistrare a ROEDU.NET.

„Înscrierea la şcoală în cla-

sa pregătitoare sau în clasa I 

este o sărbătoare în viaţa fi e-

cărui copil şi nu este permis 

nimănui să compromită un 

asemenea eveniment. Înţele-

gem că ROEDU.NET este o 

structură în subordinea Minis-

terului care nu a asigurat func-

ţionarea sistemului de înscri-

ere la clasa pregătitoare şi cla-

sa I. Indiferent de explicaţiile 

de natură tehnică, considerăm 

că situaţia a fost prost gestio-

nată atât timp cât nu s-a avut 

în vedere şi o soluţie alterna-

tivă’’, subliniază deputaţii PDL.

Cine răspunde?

Senatorul PNL Marius Ni-

coară a dat ieri publicităţii o 

declaraţie politică în legătură 

cu ceea ce s-a întâmplat la în-

scrierile în clasa pregătitoare. 

El susţine în comunicatul de 

presă că a fost de la bun în-

ceput împotriva conceptului 

de clasă pregătitoare. „Iată că 

a mai intervenit o piedică în 

calea clasei zero, sistemul in-

formatic. Recunosc că nu-l lu-

asem în calcul atunci când am 

spus că Ministerul Educaţiei 

nu este pregătit. Dovada nu a 

întârziat să apară şi, chiar da-

că acum ofi cialii par decişi să 

caute vinovaţii, eu sunt con-

vins că nu va plăti nimeni 

pentru deranjul creat, pentru 

eroarea din sistem şi pentru 

aşteptarea părinţilor… “, sus-

ţine Nicoară. 

Nimeni nu vrea clasa „zero”.
Nici măcar softul 
Ministerului Educaţiei.
Softul Ministerului Educaţiei pe care erau stocate datele necesare înscrierii copiilor în clasa 
pregătitoare şi clasa I s-a blocat ieri diminieaţă. Ministerul declanşează anchetă internă.
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Voinescu: Boc nu spus 
că va candida la Cluj
Purtătorul de cuvânt al PDL, 
Sever Voinescu, a declarat ieri că 
preşedintele partidului, Emil Boc, 
nu a vorbit niciodată despre o po-
sibilă candidatură a sa la Primăria 
Cluj-Napoca, ci ,,au fost oameni 
în jur care au spus că şi-ar dori”. 
,,Este decizia domniei sale, nu 
vreau să anticipez. Domnia sa ni-
ciodată nu a vorbit despre aceas-
tă idee, au fost oameni în jur care 
au spus că şi-ar dori, dar domnia 
sa n-a vorbit niciodată despre as-
ta“, a precizat Voinescu, întrebat 
de ziarişti despre o eventuală can-
didatură a lui Boc la Primăria 
Cluj-Napoca. Potrivit evz.ro, lui 
Emil Boc i s-ar fi  sugerat de către 
colegii de partid Gheorghe Falcă 
şi Cristian Preda că ar trebui să 
candideze din nou pentru 
Primăria Cluj-Napoca. Boc a repli-
cat că fi ecare ar face bine să ,,îşi 
vadă de treburile lui“, aceasta ne-
fi ind o decizie care să se ia în 
Colegiul Director. Reprezentanţii 
PDL Cluj precizau, după demisia 
lui Boc din funcţia de premier, că 
el ar fi  „cea mai bună variantă 
pentru primărie“ şi că ar susţine 
chiar „necondiţionat“ o eventuală 
candidatură a lui Emil Boc la 
Primăria Cluj-Napoca, dacă el ar 
decide să candideze. Democrat li-
beralii clujeni îşi vor anunţa candi-
daţii la alegerile locale până la 
sfârşitul lunii martie.

Diurne tăiate 
pentru toţi 
deputaţii ,,chiulangii”
Preşedintele Camerei Deputaţilor, 
Roberta Anastase, a declarat ieri 
că diurnele de şedinţă li se taie tu-
turor deputaţilor care nu au venit 
la serviciu, indiferent dacă sunt de 
la Putere sau din Opoziţie. ,,Se 
aplică tăierile din diurnele tuturor 
celor care au lipsit de la lucrări. 
Deci nu vorbim de grupuri politice, 
ci vorbim de acei parlamentari ca-
re au lipsit“, a precizat Anastase, 
potrivit Agerpres. Ea a adăugat că 
secretarul Biroului Permanent al 
Camerei, liberalul Mihai Voicu, se 
ocupă de verifi carea şi de primirea 
motivaţiilor, iar el trebuie să verifi -
ce dacă liderii de grup motivează 
absenţele colegilor lor din alte 
motive decât cele medicale. Preşe-
dintele Camerei a precizat că diur-
nele celor care au lipsit se taie 
pentru zilele de plen, dar şi pentru 
cele cu activitate la comisii. ,,Se 
consideră că lipseşte un membru 
de la comisie atunci când comisia 
este convocată şi are program, în 
funcţie de programul afi şat pe si-
te. Dacă nu a fost convocată şedin-
ţa, nu este vina parlamentarului 
(că lipseşte – n.r.)“, a mai spus 
Anastase.

Primul ministru, 
interpelat 
de Mircia Giurgiu
Deputatul independent Mircia 
Giurgiu a adresat, în cursul zilei de 
ieri, 13 interpelări membrilor 
Guvernului, dintre care trei primu-
lui ministru al României. Una din-
tre ele se referă la revendicările 
protestatarilor din Piaţa Unirii din 
municipiul Cluj-Napoca. O altă in-
terpelare se referă la deblocarea 
posturilor din sănătate, numai la 
nivelul judeţului Cluj fi ind un defi -
cit de 1.800 de posturi, iar la nivel 
naţional ridicându-se la peste 
35.000. În cazul în care aceste 
posturi nu se deblochează, sindica-
tele din sănătate vor demara miş-
cări de protest care vor culmina cu 
o grevă generală, spune Giurgiu. 
O a treia interpelare vizează abro-
garea unor articole din Ordonanţa 
de urgenţă a Guvernului nr. 
124/2011 pentru modifi carea şi 
completarea unor acte normative 
care reglementează acordarea de 
benefi cii de asistenţă socială. 
Persoanele care benefi ciază de 
ajutoarele sociale de stat sunt cele 
care nu au alte surse de venit, iar 
cheltuielile ori datoriile nu le pot 
plăti dacă nu primesc aceste aju-
toare.  D.B.M.

Pe scurt
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S. N. G. N. „ROMGAZ“ SA. – 
SUCURSALA TG. MUREŞ

Cu sediul în Tg. Mureş, str. Salcâmilor nr. 23

Organizează în fi ecare joi la ora 9 
la sediul Sucursalei, lici taţie publică 

pentru vânzare de

ŢEAVĂ UZATĂ pentru construcţii 
şi confecţii metalice (stâlpi gard, schelete metalice etc.),

rezultată în urma R.K. la sonde.

Preţul de pornire la licitaţie 
este de 12 lei /m l (tubing 2 7/8).

Licitaţia se va organiza în fl ecare joi 
până la epuizarea stocului.

Lista poate fi  consultată la sediul sucursalei.
Informaţii suplimentare 0265-402.133, mobil 0749-332.133,

Persoană contact Ing. Man Crinel.

Liderul PNL Crin 

Antonescu a declarat ieri 

că negocierile dintre PNL 

şi PSD privind candidaţii 

USL la locale merg nor-

mal, cu tensiuni şi cu difi -

cultăţi.

Antonescu a precizat că 

USL este formată din „parti-

de democratice şi din oameni 

vii”, cu aspiraţii, ceea ce fa-

ce ca aceste tensiuni să fi e 

inerente.

,,Merg normal (negocie-

rile – n.r.). Dacă n-ar fi  exis-

tat niciun fel de tensiune sau 

niciun fel de difi cultate, ar 

fi  fost anormal. Noi suntem 

partide democratice, suntem 

alcătuite din oameni vii, cu 

aspiraţii, nu ne ghidonează 

nimeni, nu ne ordonă nimeni 

ce să facem, aşa încât pot să 

spun că negocierile merg nor-

mal, cu aceste tensiuni şi cu 

aceste difi cultăţi, cu tot”, a 

spus Antonescu, citat de Me-

diafax. Preşedintele PNL a 

mai precizat, răspunzând 

unei întrebări, că există pro-

babilitatea să fi e şi cazuri 

unde va fi  nevoie de arbitraj 

de la centru, de la Bucureşti. 

Antonescu a menţionat că 

PSD şi PNL nu vor merge se-

parat în ceea ce priveşte can-

didaţii la consiliile judeţene 

şi primăriile reşedinţă de ju-

deţ. ,,Pentru poziţiile de pre-

şedinte al Consiliului Jude-

ţean şi primar al reşedinţei 

de judeţ, nu se merge sepa-

rat, pentru că avem un do-

cument politic care stabileş-

te foarte clar chesiunea as-

ta. El a fost adoptat de toa-

te partidele, nu a fost pus şi 

nu va fi  pus în discuţie ni-

cio secundă”, a spus Anto-

nescu. Liderul PNL a preci-

zat că nu se va impune de 

la centru o regulă privind lis-

tele comune de sus până jos, 

respectiv până la candidaţii 

la comune.

Negocierile din USL merg normal, ,,cu dificultăţi”

PDL nu va încheia la nivel 

naţional niciun fel de ali-

anţă electorală pentru ale-

gerile locale, dar, la nivel 

local, organizaţiile judeţe-

ne pot face alianţe cu alte 

organizaţii politice.

,,Am discutat în esenţă stra-

tegia la alegerile locale. PDL 

nu va încheia la nivel naţio-

nal niciun fel de alianţă elec-

torală pentru alegerile locale. 

PDL lasă la latitudinea orga-

nizaţiilor judeţene să decidă 

dacă încheie alianţe electora-

le judeţene sau locale cu for-

maţiunile politice cu care co-

laborează la nivel local”, a 

precizat preşedintele PDL, 

Emil Boc.

Acolo unde acest lucru se 

va întâmpla alianţa ar putea 

să fi e denumită Mişcarea Po-

pulară. Boc a mai explicat că 

aceasta va avea însemn o ini-

mă pe un fundal de culoare 

verde. Liderul PDL a sublini-

at că decizia democrat libera-

lilor are ca principal scop ,,ma-

ximizarea rezultatelor”, la ale-

gerile locale.

Protocol de colaborare 
cu UNPR

Totodată, Emil Boc a anun-

ţat şi că PDL va încheia un 

protocol de colaborare la ni-

vel naţional cu UNPR în ve-

derea susţinerii reciproce la 

alegerile locale şi nu o alian-

ţă electorală. De altfel, prime-

le discuţii dintre PDL şi UN-

PR, pe această temă vor avea 

loc chiar astăzi, la Guvern. 

,,PDL a decis, având în vede-

re relaţia privilegiată pe care 

o are cu UNPR în actul de gu-

vernare, să încheie un proto-

col de colaborare, de susţine-

re, repet, nu alianţă electora-

lă, cu UNPR, conducerea par-

tidului fi ind mandatată să fi -

nalizeze acest protocol de co-

laborare”, a declarat Emil Boc.

PDL Cluj: Vom lua 
o decizie până la 
sfârşitul săptămânii

Liderul PDL Cluj, Daniel 

Buda (foto) a declarat, ieri, 

că o decizie privind alegerile 

locale din luna iunie va fi  lu-

ată într-o şedinţă a Biroului 

Permanent Judeţean (BPJ) al 

PDL Cluj. ,,E prematur să spun 

acum ce vom face la alegeri-

le locale, câtă vreme decizia 

Colegiului Director al PDL a 

fost luată duminică. Până la 

sfârşitul acestei săptămâni 

vom analiza în interiorul fi li-

alei, în cadrul unei şedinţe a 

Biroului Permanent Judeţean 

(BPJ) al PDL Cluj, şi vom de-

cide dacă vom face alianţe la 

alegerile locale din iunie şi cu 

ce partide”, a spus Buda, ci-

tat de Mediafax. Întrebat da-

că, personal, optează pentru 

o alianţă sau preferă ca PDL 

Cluj să meargă singur în ale-

gerile locale, Daniel Buda a 

răspuns că o decizie în acest 

sens aparţine conducerii fi li-

alei judeţene.

În urmă cu o săptămână, 

preşedintele Senatului, Vasile 

Blaga sublinia faptul că, doar 

în 2004 democrat-liberalii au 

candidat în cadrul unei alian-

ţe, Alianţa Dreptate şi Adevăr, 

amintindu-l aici pe preşedin-

tele Traian Băsescu şi totoda-

tă, pe Emil Boc, la Cluj. Des-

pre crearea Mişcării Popula-

re, în jurul PDL, s-a vorbit în-

că din 2011. Democrat libera-

lii susţineau atunci că aceas-

ta ar trebui să apară ca alter-

nativă la alianţa Opoziţiei, de-

ja construită. însă ea va tre-

bui să cuprindă doar partide 

„cu şanse reale”.

Undă verde 
la Mişcarea Populară
Organizaţiile locale au primit acordul să încheie alianţele cu şanse „maximale”.

Care sunt opţiunile organizaţiilor judeţene ale PDL 
cu privire la alianţele la nivel naţional?

În ceea ce priveşte alte judeţe din ţară, părerile 
sunt împărţite. PDL Arad vrea alianţă cu ţărăniştii şi 
ecologiştii. Preşedintele organizaţiei Gheorghe 
Seculici, a declarat ieri, citat de Mediafax, că pe 
plan local intenţionează să formeze o alianţă cu 
două partide de dreapta din Arad, pentru alegerile 
locale.. La PDL Bihor ,,nu e cazul să se încheie vreo 
alianţă pentru locale”. ,,Eu cred că la noi (în judeţul 
Bihor – n.r.) nu este cazul să facem nicio Mişcare 
Populară sau de alt fel cu vreun partid parlamen-
tar sau neparlamentar. Cred că s-ar putea face 
anumite înţelegeri electorale doar în unele comu-

ne, dacă va exista interes în acest sens pe plan lo-
cal“, a spus şi preşedintele PDL Bihor, deputatul 
Ştefan Seremi, potrivit Mediafax. PDL Sibiu va de-
cide strategia de alegeri în Biroul Permanent 
Judeţean. Preşedintele organizaţiei, senatorul Ion 
Ariton, a precizat, la rândul său, că este posibilă 
încheierea unei alianţe la nivel local pentru alege-
rile din iunie, decizia urmând să fi e luată în Biroul 
Permanent Judeţean (BPJ).

La PDL Timiş ,,mai e timp pentru a decide“, 
a arătat şi preşedintele PDL Timiş, Constantin 
Ostafi ciuc. 
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Primul studiu GATS 

din România, un instru-

ment de supraveghere care 

vizează cunoaşterea con-

sumului de tutun şi a ten-

dinţelor acestuia, arată că 

prevalenţa fumatului în 

România este de 26,7%.

Realizatorii studiului atenţi-

onează că acest obicei tinde să 

devină o ameninţare pentru să-

nătatea publică în condiţiile în 

care cercetarea a stabilit o pre-

valenţă semnifi cativă a consu-

mului de tutun în ţara noastră. 

Astfel, în România sunt apro-

ximativ 5 milioane de fumă-

tori, dintre care 4 milioane fu-

mează în fi ecare zi.

Raportul mai scoate în că o 

treime dintre adulţi sunt expuşi 

la fumul de tutun secondhand 

la locul de muncă, peste 86% 

în restaurante şi peste 94% în 

baruri şi cluburi. Din acest mo-

tiv, opinia publică sprijină pu-

ternic reglementările legislati-

ve restrictive. Astfel, aproape 

trei sferturi dintre adulţi s-au 

declarat în favoarea interzice-

rii totale a fumatului în resta-

urante şi mai mult de jumăta-

te (57%) în baruri şi cluburi.

„Având în vedere că în Ro-

mânia mai mult de 4,4 mili-

oane de persoane fumează zil-

nic, aproape 6,5 milioane per-

soane sunt expuse la fumul 

de ţigară la domiciliu (dintre 

care peste 3 milioane de ne-

fumători) şi 2 milioane la lo-

cul de muncă, la care se adau-

gă expunerea ridicată la fu-

mul de tutun ambiental în di-

verse spaţii publice, este de o 

importanţă vitală ca Guver-

nul să aşeze controlul tutu-

nului pe lista priorităţilor le-

gislative”, a declarat Ritli La-

dislau, ministrul Sănătăţii.

În aceste condiţii, Minis-

terul Sănătăţii intenţionează 

reglementarea interzicerii fu-

matului în spaţiile publice 

în concordanţă cu recoman-

dările UE. Acest aspect poa-

te fi  pus în realizare prin sus-

ţinerea proiectului de lege 

care există în prezent în Par-

lament sau prin promovarea 

unui act normativ care să re-

glementeze tutunul în spaţi-

ile publice.

Jumătate dintre români vor interzicerea fumatului în baruri şi cluburi
Primul studiu realizat în ţara noastră referitor la prevalenţa fumatului relevă că 5 milioane de români sunt fumători, din care 4 milioane fumează în fiecare zi.

Primele semne ale cance-

rului hepatic sunt lipsa 

poftei de mâncare şi scă-

derea în greutate, dar de 

multe ori sunt puse pe 

seama stresului cotidian.

Doctorul Nadim Al Hajjar, 

medic primar chirurg la Insti-

tutul Regional de Gastroente-

rologie şi Hepatologie Prof. Dr. 

Octavian Fodor Cluj continuă 

prezentarea celor mai impor-

tante informaţii despre cance-

rul hepatic pe care trebuie să 

le cunoască populaţia. În nu-

mărul de astăzi veţi afl a care 

sunt simptomele cancerului 

hepatic şi ce metode trebuie 

folosite pentru diagnosticarea 

acestei boli. Medicii atenţio-

nează că această boală poate 

fi  evitată dacă se cunosc sufi -

ciente detalii despre factorii de 

risc, aceştia fi ind descrişi pe 

larg în numărul Monitorul de 

Cluj din 28 februarie.

Vă reamintim că în fi ecare 

marţi, în Monitorul de Cluj veţi 

găsi articole de educaţie medi-

cală despre cele mai frecvente 

boli şi modul în care pot fi  evi-

tate. Renumiţi specialişti din me-

dicina clujeană vor explica ce 

înseamnă anumite boli, cum se 

îmbolnăveşte populaţia, dar, cel 

mai important, ce este de făcut 

pentru menţinerea sănătăţii.

Lipsa poftei de mâncare, 
un semnal de alarmă

Doctorul Nadim Al Hajjar 

subliniază că manifestările can-

cerului hepatic nu sunt speci-

fi ce şi se suprapun în mare 

măsură peste simptomatolo-

gia afecţiunii hepatice de fond. 

„Această lipsă de specifi citate 

face foarte difi cil diagnosticul 

clinic al cancerului hepatic în 

stadii incipiente. În plus, in-

tensitatea simptomelor varia-

ză foarte mult de la un paci-

ent la altul ceea ce face aproa-

pe imposibilă sistematizarea 

clară a acestora”, afi rmă spe-

cialistul clujean.

Majoritatea bolnavilor pre-

zintă o diminuare considerabi-

lă a apetitului, însă de multe 

ori aceasta este trecută cu ve-

derea şi pusă pe seama stresu-

lui cotidian sau a afecţiunii he-

patice de fond. De asemenea, 

scăderea în greutate este frec-

vent întâlnită la pacienţii cu 

cancer hepatic. Pe măsură ce 

boala avansează, apar astenia, 

oboseala accentuată, nejustifi -

cată de intensitatea efortului fi -

zic efectuat, tegumentele capă-

tă o culoare palidă, teroasă. În 

stadiile avansate, apare dure-

rea abdominală, dată de dis-

tensia capsulei fi catului de că-

tre creşterea tumorală. Progre-

siv, starea generală a pacientu-

lui se alterează, apare ascita, 

adică acumularea de lichid în 

abdomen şi pot să apară şi ede-

me ale extremităţilor.

„În condiţiile în care simp-

tomatologia cancerului hepa-

tic se suprapune parţial peste 

simptomatologia afecţiunilor 

hepatice preexistente, medicul 

de familie, ca prim cadru me-

dical care ia contact cu paci-

entul, trebuie să fi e avizat de 

faptul că agravarea simptoma-

tologiei la un pacient cirotic 

trebuie să ridice suspiciunea 

existenţei cancerului hepatic”, 

spune Nadim Al Hajjar.

Cancerul hepatic 
nu se diagnostichează 
prin teste sangvine

În general, cancerul hepatic 

nu este diagnosticat prin teste 

sangvine. În condiţiile în care 

majoritatea cancerelor hepati-

ce apar la pacienţi cu ciroză de 

diferite etiologii, probele sang-

vine pot să nu fi e din start în 

limite normale. La ora actuală 

nu există teste sangvine sufi ci-

ent de specifi ce care să diagnos-

ticheze existenţa cancerului he-

patic. Determinarea nivelului 

sangvin al alfa-feto-proteinei – 

substanţă produsă de celulele 

hepatice canceroase – poate ri-

dica suspiciunea existenţei can-

cerului hepatic, însă ea nu es-

te în totalitate specifi că acestui 

cancer şi poate să fi e crescută 

şi în alte afecţiuni. Determina-

rea nivelului seric al alfa-fe-

to-proteinei este mai utilă în 

monitorizarea pacienţilor cu 

hepatocarcinom care au urmat 

un tratament chirurgical cu vi-

ză curativă.

Cel mai frecvent, cancerul 

hepatic este diagnosticat cu aju-

torul tehnicilor imagistice.

Ecografi a abdominală

Doctorul Nadim Al Hajjar 

spune că ecografi a abdomina-

lă este tehnica imagistică de 

primă intenţie utilizată în ex-

plorarea afecţiunilor fi catului, 

deoarece prezintă o serie de 

avantaje care nu sunt deloc 

de neglijat: este o tehnică ima-

gistică facilă, accesibilă, poa-

te fi  repetată ori de câte ori 

este nevoie şi nu expune pa-

cientul la nici un fel de radi-

aţii. „Din păcate, prezintă şi 

o serie de dezavantaje care îi 

limitează utilitatea: este de-

pendentă aproape în întregi-

me de abilităţile şi experien-

ţa chirurgului, iar vizibilita-

tea acestei tehnici este limi-

tată de prezenţa adipozităţii 

excesive şi a distensiei gazoa-

se a abdomenului. În plus, 

examenul ecografi c nu reu-

şeşte să diagnosticheze tumo-

rile hepatice de mici dimen-

siuni. În marea majoritate a 

cazurilor, explorarea ecogra-

fi că convenţională ridică un 

grad înalt de suspiciune lega-

tă de prezenţa cancerului he-

patice. Utilizarea substanţelor 

de contrast (Levovist, Sono-

vue), a sporit acurateţea eco-

grafi ei în diagnosticarea can-

cerului hepatic”, explică Na-

dim Al Hajjar.

Computerul tomograf 
oferă detalii mai exacte

Computer-tomografi a este 

examinarea care se utilizează 

ca pas următor dacă ecografi a 

abdominală ridică suspiciunea 

existenţei unei tumori hepatice, 

indiferent dacă este vorba de 

hepatocarcinom sau metastaze 

hepatice. Este o examinare ima-

gistică mai puţin dependentă de 

operator, care oferă detalii mult 

mai exacte cu privire la leziuni-

le hepatice, precizând în acelaşi 

timp şi existenţa altor leziuni 

extrahepatice.

Computer-tomografi a spira-

lă cu substanţă de contrast per-

mite obţinerea unor informaţii 

de mare exactitate cu privire la 

localizarea tumorii şi a rapor-

turilor ei cu elementele vascu-

lare de vecinătate, precum şi 

reconstrucţia tridimensională a 

imaginii fi catului. Neajunsuri-

le acestei tehnici imagistice sunt 

legate de preţul de cost mai ri-

dicat, expunerea pacienţilor la 

radiaţii şi riscul alergenic al sub-

stanţelor de contrast.

Rezonanţa magentică

O altă metodă folosită pen-

tru depistarea cancerului hepa-

tic este rezonanţa magnetică, o 

tehnică ce caracterizează cu des-

tulă precizie ţesutul hepatic şi 

tumorile hepatice. Potrivit speci-

alistului Al Hajjar, metoda pre-

zintă marele avantaj că furnizea-

ză imagini ale fi catului captate 

din diferite planuri. Este o teh-

nică imagistică mai costisitoare 

decât computer-tomografi a.

Alte tehnici mai puţin utili-

zate în diagnosticul cancerului 

hepatic sunt angiografi a, tomo-

grafi a cu emisie de pozitroni, 

puncţia – biopsie hepatică. La-

paroscopia diagnostică câştigă 

teren în diagnosticarea cance-

rului hepatic în situaţii incerte 

clinic şi imagistic, putând fi  com-

pletată la nevoie cu ecografi e 

intraoperatorie şi chiar cu bio-

psie a leziunii hepatice şi a zo-

nei adiacente de fi cat sănătos.

Care sunt primele semne 
ale cancerului hepatic?
Doctorul Nadim Al Hajjar, medic primar chirurg la Institutul Regional de Gastroenterologie şi Hepatologie 
Prof. Dr. Octavian Fodor Cluj, vorbeşte despre cele mai importante aspecte privind cancerul hepatic 
pe care populaţia ar trebui să le cunoască.

Urmăriţi numărul Monitorul din 13 martie 
pentru a afl a care sunt metodele de trata-
ment şi ce se poate face concret pentru preve-
nirea cancerului hepatic.

De asemenea, la adresa redactia@moni-
torulcj.ro, aşteptăm întrebările dumneavoas-

tră legate de alte afecţiuni despre care aţi 
dori să afl aţi informaţii referitoare la cauze, 
prevenţie şi tratament. Întrebările dumnea-
voastră vor fi  transmise specialiştilor din me-
dicina clujeană care vor oferi răspunsurile ne-
cesare. 

Metode de prevenţie
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Ruşii, interesaţi de 
privatizarea CFR Marfă
VTB, a doua mare bancă de stat 
din Rusia, vrea să investească 
„câteva sute de milioane de eu-
ro“ în regiunea Balcanilor în ur-
mătorii ani, vizând inclusiv pri-
vatizarea CFR Marfă, a declarat 
pentru Bloomberg Atanas 
Bostandjiev, directorul general 
al VTB Capital, divizia de investi-
ţii a grupului rus. VTB Capital a 
deschis săptămâna trecută un 
birou la Sofi a pentru a facilita 
extinderea în sud-estul Europei, 
căutând să acopere golul lăsat 
de retragerea investitorilor occi-
dentali din regiune din cauza 
crizei datoriilor de stat. 
Compania are fi liale la Londra, 
Hong Kong, Singapore, Dubai, 
New York, Viena şi Kiev.

Bosch a început 
extinderea în România
Concernul Bosch, care a semnat 
deja contractul pentru o investi-
ţie la Jucu şi deţine în prezent, în 
municipiul Blaj, două fabrici, va 
demara în 12 martie lucrările la 
noua unitate de producţie pe ca-
re o va dezvolta în localitatea din 
judeţul Alba, o investiţie în va-
loare de 43 de milioane de euro, 
a anunţat, luni, într-o conferinţă 
de presă, primarul municipiului 
Blaj, Gheorghe Valentin Rotar. 
Cea mai importantă investiţie 
din ultimii ani din judeţul Alba şi 
cea mai mare din municipiul de 
pe Târnave va permite angaja-
rea a minimum 320 de oameni 
pe o perioadă de cel puţin 5 ani, 
potrivit angajamentului-contract 
semnat de Bosch cu Ministerul 
Finanţelor care recent a aprobat 
solicitarea pentru acordarea aju-
torului de stat destinat investito-
rilor străini, respectiv o subvenţie 
de 13,4 milioane de euro.

Dacia pierde din 
piaţa nemţească
Înmatriculările Renault şi Dacia 
în Germania au scăzut cu 19,3% 
în primele două luni, la 20.849 
autovehicule, reprezentând o 
cotă de piaţă de 4,8%, scădere 
cu mult peste declinul de 0,2% 
al pieţei, care a înregistrat 
434.513 de noi unităţi, conform 
datelor Ofi ciului de Înmatriculări 
Auto german KBA. În februarie, 
înmatriculările Renault şi Dacia 
pe această piaţă au coborât cu 
21,2%, la 10.599 autovehicule, 
după o scădere de 17,3% con-
semnată în ianuarie. Cota de 
piaţă a grupului francez a fost 
luna trecută de 4,7%. Grupul 
german Volkswagen a continu-
at să fi e lider de piaţă în prime-
le două luni, cu 100.236 de au-
tovehicule înmatriculate şi o co-
tă de piaţă de 23,1%, urmat de 
Mercedes cu o cotă de 8,9%, 
BMW şi Mini cu 8,1%, Audi cu 
7,6%, Opel şi Ford cu 7,1% şi 
Renault şi Dacia cu 4,8%.

Erste: Preţul mediu 
al petrolului va creşte
Preţul mediu al petrolului Brent 
va creşte în acest an la 123 do-
lari pe baril, faţă de 111 dolari 
pe baril anul trecut, evoluţie po-
zitivă pentru companiile petrolie-
re din regiune cu activităţi sem-
nifi cative de explorare şi produc-
ţie, precum OMV şi Petrom, po-
trivit analiştilor Erste Bank. 
Analiştii Erste au arătat luni, în-
tr-o conferinţă online, că majora-
rea preţurilor petrolului va repre-
zenta un plus pentru companiile 
petroliere din Europa Centrală şi 
de Est cu activităţi semnifi cative 
pe segmentul upstream al pieţei 
(explorare şi producţie), precum 
OMV, Petrom, MOL (Ungaria) şi 
INA (Croaţia), însă va avea un 
impact negativ asupra activităţi-
lor downstream – rafi nare, dis-
tribuţie şi retail. Preţul ţintă al 
Erste pentru acţiunile Petrom es-
te de 0,5 lei, faţă de cotaţia actu-
ală de 0,42 lei la bursa de la 
Bucureşti.

Pe scurt
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Preţul energiei electrice 

furnizată populaţiei nu va 

creşte în acest an, a decla-

ratieri pentru Agerpres 

Lucian Bode, ministrul 

Economiei, Comerţului şi 

Mediului de Afaceri.

„Este exclusă majorarea pre-

ţului energiei electrice furniza-

tă populaţiei. Avem datoria să 

protejăm populaţia mai ales în 

această perioadă. Anul acesta, 

preţul la electricitate pentru po-

pulaţie nu va creşte. Renunţa-

rea la tarifele reglementate se 

va face etapizat astfel încât să 

asigurăm suportabilitatea pen-

tru consumatorii fi nali”, a ex-

plicat ministrul Economiei.

Creşterea preţului 
e doar amâmnată

Liberalizarea tarifelor la elec-

tricitate pentru consumatorii 

casnici a fost amânată cu doi 

ani şi se va încheia în 2017 şi 

nu în 2015, cum se anunţase 

iniţial, au anunţat, la începutul 

lunii februarie, reprezentanţii 

Comisiei Europene şi Fondului 

Monetar Internaţional (FMI).

„Nu există niciun plan de 

creştere a costurilor la gaze în 

2012. La electricitate, pentru 

consumatorii industriali, pro-

cesul va începe în lunile urmă-

toare, iar pentru consumatorii 

casnici procesul va fi  mult mai 

gradual, într-un calendar care 

va începe în 2013”, a spus şe-

ful Misiunii FMI, Jeffrey Franks.

Ministrul Economiei a mai 

spus că proiectul legii energiei 

va fi  trimis în Parlament în lu-

na martie.

„În luna martie, vom trimi-

te la Parlament, în regim de ur-

genţă Legea energiei electrice”, 

a precizat ministrul Economiei.

Proiectul de lege vizează re-

nunţarea etapizată la tarifele 

reglementate pentru clienţii 

noncasnici în condiţiile asigu-

rării suportabilităţii acestei mă-

suri de către consumatori. Pro-

punerea de act normativ stabi-

leşte statutul de independenţă 

şi autonomie pentru autorita-

tatea de reglementare în dome-

niul energiei electrice – ANRE, 

în acord cu prevederile Direc-

tivei europene în acest sens.

Şi preţul la gaze 
ar putea stagna

Preşedintele Traian Băses-

cu a afi rmat luni că România 

are perspectiva independen-

ţei energetice totale, putând 

fi  una dintre sursele de gaze 

nu doar pentru ea însăşi, ci 

şi pentru alte ţări din Europa, 

acest lucru putând fi  posibil 

în 2015-2016. Descoperirea de 

zăcăminte şi reducerea impor-

tului ar trebui să ducă la o 

stagnare a preţului, dacă nu 

la o reducere.

„Am fost în mare, în peri-

metrul Neptun la bordul na-

vei Deepwater Champion, es-

te o navă specializată în pro-

specţii la mare adâncime, ves-

tea bună este ca s-a descope-

rit un zăcământ de circa 100 

miliarde de metri cubi şi pe 

perspective similare sunt ca al-

te câteva depozite care urmea-

ză să fi e prospectate în peri-

oada următoare. Este clar că 

România are perspectiva inde-

pendenţei energetice totale, iar 

dacă şi celelalte zăcăminte ce 

urmează a fi  prospectate vor 

indica cantităţi asemănătoare, 

România poate fi  una dintre 

sursele de gaze, nu numai pen-

tru ea însăşi, dar şi pentru mul-

te alte ţări din Europa”, a spus 

Băsescu, după ce a vizitat na-

va de foraj marin Deepwater 

Champion, a companiei Ex-

xonMobil.

Lucian Bode: Energia electrică 
nu se scumpeşte anul acesta
Costurile cu energia electrică se vor păstra la acelaşi nivel pentru populaţie pe parcursul 
acestui an, potrivit ministrului Economiei, Lucian Bode.
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Deşi Clasificarea ocupa-

ţiilor din România(COR) 

s-a modificat luna trecu-

tă, fiind adăugate noi 

meserii, cele mai căuta-

te posturi de la nivel 

local nu se regăsesc în 

nomenclator.

Astfel, reprezentanţii vân-

zări, specialiştii relaţii clien-

ţii sau account managerii sunt 

înregistraţi în acte ca având o 

altă funcţie, care nu corespun-

de în totalitate cu descrierea 

din cod.

România are 56 de ocupa-

ţii noi din februarie, în lista 

acestora regăsindu-se şi me-

serii precum „evaluator de 

evaluatori”, „gemolog”, „pre-

stidigitator” sau „specialist în 

e-Guvernare”, „specialist în 

e-Sanatate” şi „specialist în 

e-Afaceri”.

Chiar dacă, având în vede-

re exemplele de mai sus, am 

putea avea impresia că lista 

de clasifi cări este exhaustivă, 

se pare că s-au uitat tocmai 

cele mai comune meserii.

Meserii lipsă

„Printre joburile cu cele 

mai multe oferte de angaja-

re pe piaţă se numără cele 

de reprezentant vânzări, in-

giner de vânzări, director 

tehnic şi contabilă, însă din-

tre acestea doar ultimele do-

uă se regăsesc în COR”, spu-

ne Anca Sav, consultant re-

surse umane al agenţiei de 

recrutare şi selecţie personal 

Smart Training.

Lista e completată de Pa-

ladia Petrar, specialist resur-

se umane în cadrul compani-

ei de resurse umane Integra 

HR. „Printre funcţiile care nu 

au corespondent în COR, dar 

sunt utilizate în practică, se 

numără cele de: specialist re-

laţii clienţii, specialist suport 

tehnic, business development 

manager, account manager 

(în vânzări, dar nu în dome-

niul bancar), business unit 

manager sau responsabil li-

vrări. După cum se poate ob-

serva multe dintre ele sunt în 

limba engleză, ceea ce face şi 

mai difi cilă identifi carea în 

clasifi carea oferită de Minis-

terul Muncii”, explică speci-

alista.

Problemele apar 
în special la studii

Descrierea ocupaţiilor in-

clude inclusiv nivelul minim 

de studii cerut, situaţie care 

nu este tocmai pe placul an-

gajatorului, determinând tot-

odată salariul minim care poa-

te fi  acordat. „Sunt destul de 

multe probleme care apar din 

cauza diferenţelor dintre no-

menclatorul COR şi practica 

din fi rme. Cea mai importan-

tă ar fi  în cazul nivelului de 

studii cerut”, precizează Pa-

ladia Petrar.

Angajatorii se adaptează 

totuşi situaţiei, în contract tre-

cându-se denumirea din COR, 

iar în fi rmă folosindu-se o al-

tă denumire.

ITM, legat de mâini

Neajunsurile clasificării 

sunt recunoscute de instituţi-

ile din subordinea Ministeru-

lui Muncii, însă singura solu-

ţie pe care acestea o văd la 

problemă este consultarea no-

menclatorului în momentul 

completării aplicaţiei informa-

tice Revisal pentru înfi inţarea 

şi completarea registrului ge-

neral de evidenţă a salariaţi-

lor şi adaptarea la situaţie. 

„Noi îi sfătuim pe oameni să 

folosească acele funcţii care 

sunt precizate în COR, mai 

mult nu putem face”, preci-

zează purtătorul de cuvânt al 

Inspectoratului Teritorial de 

Muncă (ITM) Cluj, Corina Gă-

vriluţ.

Angajatorii clujeni caută personal 
pentru funcţii inexistente oficial
Denumirile celor mai solicitate posturi din oraş nu se regăsesc în nomenclatorul meseriilor.



Intrare liberă la Gaz 
Metan – CFR Cluj
Femeile şi copiii până la 14 ani 
vor avea intrarea gratuită la me-
ciul Gaz Metan Mediaş – CFR 
Cluj, din etapa a XX-a a Ligii I, se 
arată într-un comunicat al clubu-
lui gazdă. Totodată, biletele pen-
tru acest joc se pot procura înce-
pând de miercuri la casieriile sta-
dionului din Mediaş. Preţul unui 
bilet este de 10 lei. În meciul tur, 
medieşenii au învins în Gruia cu 
2-0, astfel că elevii lui Jorge 
Costa doresc să îşi ia revanşa. 
Partida Gaz Metan Mediaş – CFR 
Cluj, din etapa a 10-a a Ligii 1, se 
va disputa vineri, de la ora 21.30 
şi va fi  transmis în direct de 
DigiSport.

Handbalistele au 
învins la Bucureşti
„U“ Jolidon a câştigat duminică 
seara meciul din deplasare cu 
CSM Bucuresti, cu scorul de 
31-28, la pauză 14-15 . În urma 
acestei victorii, vicecampioanele 
sunt pe locul 5 în Liga 
Naţională, cu 23 de puncte, la 
egalitate cu locul 3 si 4. Pentru 
echipa clujeană au marcat: 
Mihaela Tivadar 7 g, Florina 
Chintoan şi Magdalena 
Paraschiv câte 5 g, Laura 
Oltean, Mihaela Ani-Senocico şi 
Clara Vădineanu câte 4 g şi 
Nicoleta Dincă 2 g. „După o re-
priză destul de modestă, fetele 
au ieşit de la vestiare mult mai 
motivate şi au dat dovadă că 
merită să fi e pe primele locuri. 
Felicit întreaga echipă pentru re-
priza a doua a jocului“, a decla-
rat Gheorghe Covaciu, antreno-
rul vicecampioanelor. Vineri, 9 
martie, „U“ Jolidon va primi vi-
zita echipei ASC Corona Braşov, 
într-un meci cadrul etapei a 
19-a a Ligii Naţionale.

Amendă record 
pentru Balotelli

Pe scurt
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13.400 de lei, acordaţi de 

FCC şi „U” Cluj pentru 

proiecte sportive şi burse.

Fundaţia Comunitară Cluj 

(FCC) fi nanţează trei proiec-

te sportive şi susţine cinci ti-

neri sportivi cu burse, cu su-

ma totală de 13.400 lei, din 

Fondul „U pentru Cluj”, con-

stituit în urma licitaţiei onli-

ne derulate la fi nele anului 

trecut pe platforma www.

upentrucluj.ro. În cadrul aces-

teia au fost licitate 24 de tri-

couri de colecţie marca „U” 

Cluj, prezentate de către ju-

cători la meciul inaugural de 

pe Cluj Arena.

Cele trei proiecte fi nanţa-

te în urma primei campanii 

de atragere de fonduri deru-

late de FCC în parteneriat cu 

FC Universitatea Cluj au fost 

propuse de Centrul şi Clubul 

Sportiv Lamont (valoare 

grant: 3.000 de lei), Liceul 

pentru Defi cienţi de Vedere 

(valoare grant: 3.000 de lei) 

şi Asociaţia pentru Turism 

Activ Cluj (ATAC; valoare 

grant: 2.400 lei).

Cu sprijinul obţinut din 

Fondul „U pentru Cluj”, Cen-

trul Lamont va implementa 

un proiect de formare a unei 

echipe de înotători alcătuite 

din şase tineri cu dizabilităţi.

La rândul lor, cu suportul 

fi nanciar acordat de FCC, ele-

vii Liceului pentru Defi cienţi 

de Vedere se vor antrena în 

cadrul unei echipe de torbal 

– un sport stimulant pentru 

dezvoltarea capacităţii de ori-

entare în spaţiu, reacţia la sti-

muli sonori şi viteza de reac-

ţie – şi vor putea participa la 

competiţii de profi l.

Echipa ATAC a primit fi -

nanţare pentru a crea un ca-

dru care să le permită tineri-

lor sub 18 ani practicarea es-

caladei, o disciplină sportivă 

ce presupune folosirea proce-

deelor specifi ce căţărătorilor 

în ascensiunea terenurilor cu 

grad mare de înclinaţie.

Celor trei proiecte li se adau-

gă cinci bursieri – trei înotători 

din Lotul Paralimpic Român, 

cu vârste cuprinse între 15 şi 

17 ani, respectiv două alergă-

toare de la Liceul cu Profi l Spor-

tiv din Cluj. Cunatumul fi ecă-

rei burse este de 1.000 de lei.

„Susţinând aceste proiecte 

avem oportunitatea să încu-

rajăm dezvoltarea unor dome-

nii sportive şi a unor tineri ca-

re de obicei nu sunt luaţi în 

calcul atunci când vorbim de 

performanţă“, subliniază Ma-

riana Sălăgean, manager gran-

turi în cadrul FCC. „Le mul-

ţumim suporterilor care s-au 

implicat în prima etapă de 

strângere de fonduri şi îi in-

vităm să ne urmărească în 

continuare şi să ne rămână 

alături”, a subliniat la rândul 

său Călin Hinţea, preşedinte-

le FC Universitatea Cluj.

Susţinere financiară 
pentru sportivi cu dizabilităţi
Fundaţia Comunitară Cluj finanţează trei proiecte sportive şi susţine cinci tineri sportivi 
care fac parte din categoria persoanelor cu dizabilităţi.

FCC fi nanţează trei proiecte sportive şi susţine fi naciar cinci tineri sportivi din fondul constituit 
în urma licitaţiei celor 24 de tricouri de colecţie marca U Cluj

România are în premieră 

şapte jucătoare de tenis în 

primele 100 de locuri a 

clasamentului profesio-

nist feminin (WTA), dat 

publicităţii luni, capitol la 

care este depăşită doar de 

Rusia (11 jucătoare) şi 

SUA (8 jucătoare).

Monica Niculescu rămâne 

cea mai bine clasată, pe locul 

29, o treaptă mai jos faţă de 

săptămâna trecută. Irina Begu 

a urcat şapte locuri şi se afl ă 

pe locul 46, în timp ce Sorana 

Cârstea (48), Simona Halep 

(50) şi Alexandra Dulgheru 

(57) au staţionat. Alexandra 

Cadanţu a mai urcat trei locuri 

şi este pe 79, cea mai bună 

clasare a carierei, în timp ce 

Edina Gallovits a revenit în pri-

ma sută după mai mult timp, 

reuşind un salt de şapte pozi-

ţii, până pe 96. Podiumul es-

te ocupat de trei sportive est-eu-

ropene, Victoria Azarenka (Be-

larus) lider, urmată de rusoai-

ca Maria Şarapova şi de Petra 

Kvitova (Cehia).

În clasamentul masculin 

(ATP), România are doar doi 

sportivi în Top 100. Victor Hă-

nescu a coborât două locuri 

şi se afl ă pe poziţia a 90-a în 

clasamentul celor mai buni 

jucători profesionişti de tenis 

din lume, dat publicităţii luni. 

Adrian Ungur se menţine pe 

locul 98, Victor Crivoi a co-

borât cinci locuri şi se afl ă pe 

locul 259, Marius Copil a pier-

dut şi el cinci poziţii şi este 

pe 260.

Podiumul este neschimbat, 

cu sârbul Novak Djokovic li-

der, urmat de spaniolul Rafa-

el Nadal şi de elveţianul Ro-

ger Federer. Spaniolul David 

Ferrer a urcat pe locul 5 în lo-

cul francezului Jo-Wilfried 

Tsonga. La dublu, românul 

Horia Tecău a coborât un loc 

şi este acum pe 10.

Şapte tenismene
în Top 100 WTA

Laurenţiu BOARIU
sport@monitorulcj.ro

AC Milan e ca şi califi cată 

în sferturi, după ce s-a 

impus clar în meciul tur 

cu Arsenal, celălalt meci, 

Benfi ca – Zenit este foarte 

echilibrat.

Campioana Italiei a sbul-

berat pe Arsenal cu 4-0 în ur-

mă cu trei săptămâni şi este 

favorită certă la califi care. En-

glezii nu mai pot decât să spe-

re că Milan va claca precum 

în 2004, când a fost elimina-

tă de Deportivo la Coruna, ca-

re a câştigat cu 4-0 după ce 

pierduse turul cu 1-4, însă es-

te greu de crezut că se va în-

tâmpla acest lucru. Misiunea 

londonezilor este cu atât mai 

difi cilă, cu cât nu se pot ba-

za pe trei jucători importanţi 

la mijlocul terenului: Yossi Be-

nayoun, Abou Diaby şi Mikel 

Arteta, toţi accidentaţi. Incert 

este şi Tomas Rosicky, însă 

sunt şanse mari ca acesta să 

fi e recuperat până la ora me-

ciului. Arsenal – AC Milan se 

va disputa în această seară, 

de la ora 21.45, pe Emirates 

Stadium din Londra şi va fi  

transmis în direct de TVR 1.

Duelul dintre Benfi ca şi Ze-

nit Sankt Petersburg pare a fi  

cel mai echilibrat din optimi-

le de fi nală ale Ligii Campio-

nilor. Ruşii s-au impus în tur 

cu 3-2, după un meci specta-

culos, în care fi ecare a avut 

avantaj la un moment dat. 

Portughezii pornesc uşor fa-

voriţi în această seară, întru-

cât vor juca acasă, pe Estadio 

da Luz din Lisabona şi au 

avantajul că au marcat două 

goluri în deplasare, astfel că 

le este sufi cientă şi o victorie 

cu 1-0. Benfi ca – Zenit va în-

cepe la ora 21.45 şi va fi  trans-

mis în direct de DolceSport.

Miercuri se vor juca alte 

două optimi, Barcelona – Ba-

yer Leverkusen (în tur 3-1) şi 

APOEL Nicosia – Olympique 

Lyon (în tur 0-1).

Milan, mare favorită la calificare
În această seară vom afla primele două sfert-finaliste ale Ligii Campionilor.

Tehnicianul echipei Manchester 
City, Roberto Mancini, l-a amen-
dat pe Mario Balotelli cu suma 
de 250.000 de lire sterline, du-
pă ce fotbalistul a fost fotografi -
at ieşind vineri noapte dintr-un 
club de striptease, şi l-a sfătuit 
pe jucător să se căsătorească. 
Potrivit Daily Mail, Balotelli a 
primit amenda maximă prevă-
zută în regulamentul clubului 
englez, constând în salariul pe 
două săptămâni. „Ăsta este 
Mario, dar nu putem face nimic 
dacă nu va realiza până la urmă 
că nu poate continua astfel. El 
este propriul său duşman şi sută 
la sută ar fi  trebuit să înveţe as-
ta până acum. Când eşti un pro-
fesionist ar trebui să ştii că nu 
poţi să stai în oraş până după 
ora 02.00 dimineaţa, cu atât de 
puţin timp înainte de un meci“, 
a declarat Mancini. Mario 
Balotelli a înscris un gol în me-
ciul câştigat de Manchester City, 
sâmbătă, scor 2-0, în faţa echi-
pei Bolton Wanderers, în etapa 
a 27-a a campionatului Angliei.
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CALENDAR CREŞTIN

ORTODOX
Sf. 42 de Mc. din Amoreea; Sf. 
Mc. Eufrosin

GRECO-CATOLIC
Cei 42 m. din Amoreea

Horoscop
BERBEC

Dimineaţa luaţi o decizie în urma 
căreia vi se schimbă tot progra-
mul. Este posibil să faceţi pregătiri 
pentru o petrecere. Astăzi puteţi 
să vă ocupaţi de problemele fi -
nanciare, dar vă sfătuim să vă ab-
ţineţi de la speculaţii. Dacă aveţi 
de luat decizii importante, ascul-
taţi-vă intuiţia!

TAUR
Puteţi avea întâlniri agreabile cu 
prietenii şi cu rudele. După-amiaza 
este posibil să aveţi mici probleme 
de sănătate. Vă reveniţi repede şi 
vă recăpătaţi bună dispoziţie. Fiţi 
cumpătat în toate domeniile vieţii!

GEMENI
Este momentul să concepeţi pro-
iecte ambiţioase pe termen lung. 
Vă sfătuim să amânaţi o călătorie 
lungă în interesul familiei. 
După-amiaza vă simţiţi foarte bine 
în vizită la prieteni, împreună cu 
persoana iubită. Vă sfătuim să fi ţi 
cumpătat cu alcoolul.

RAC
Vă puteţi ocupa de afaceri şi aveţi 
ocazia să terminaţi activităţi înce-
pute mai demult. Sunteţi bine dis-
pus şi puteţi lua decizii inspirate. 
Discutaţi mai mult cu prietenii şi 
cu partenerul de viaţă şi aveţi grijă 
să vă respectaţi promisiunile!

LEU
Faceţi impresie cu seriozitatea de 
care daţi dovadă şi sunteţi căutat 
pentru sfaturi. Puteţi să vă faceţi 
planuri pe termen lung şi să să vă 
gândiţi la investiţii. Profi taţi de 
contextul favorabil de astăzi pen-
tru a vă rezolva problemele im-
portante! Vă sfătuim să nu negli-
jaţi viaţa de familie.

FECIOARĂ
Astăzi sunt favorizate planurile de 
viitor şi investiţiile fi nanciare. Este 
posibil să încasaţi banii pentru o 
lucrare încheiată recent. Vă reco-
mandăm să vă menajaţi sănăta-
tea şi să vă odihniţi mai mult. 
Ascultaţi sfaturile persoanei iubite!

BALANŢĂ
Vi se implieste dorinţa de a schim-
ba ceva în relaţiile parteneriale. 
Aveţi încredere în forţele proprii şi 
voinţa de a acţiona. După-amiaza 
vă simţiţi foarte bine la o întâlnire 
cu prietenii. Vă sfătuim să nu mo-
nopolizaţi discuţia.

SCORPION
Aveţi un succes deosebit în afaceri. 
Puteţi să încheiaţi contracte şi să 
semnaţi documente ofi ciale. 
Relaţiile cu colaboratorii sunt foar-
te bune. Vă sfătuim să aveţi răb-
dare. Nu alergaţi după rezultate 
imediate, ca să nu aveţi surprize!

SĂGETĂTOR
După o serie de decepţii pe plan 
social şi sentimental, sunteţi în-
cântat de un succes neaşteptat. 
Această schimbare de situaţie vă 
pune pe gânduri. Profi taţi de con-
junctura favorabilă! Aveţi grijă să 
nu vă dezamăgiţi prietenii! Spre 
seară afl aţi că urmează să plecaţi 
într-o delegaţie.

CAPRICORN
Sunteţi plin de entuziasm şi este 
momentul să vă faceţi planuri 
pentru activităţi noi. Puteţi să fa-
ceţi investiţii, să demaraţi o aface-
re sau să plecaţi la drum. Vă sfătu-
im să profi taţi de această conjunc-
tură, pentru că puteţi avea succes 
în orice domeniu. Evitaţi speculaţi-
ile de orice fel!

VĂRSĂTOR
Zi bună pentru afaceri. Aveţi mari 
şanse să redresaţi bugetul famili-
ei. Sunt favorizate relaţiile cu cei 
din jur. Colaborările decurg exce-
lent. Vă sfătuim să nu neglijaţi 
odihna.

PEŞTI
Sunteţi preocupat de problemele 
fi nanciare. Puteţi să câştigaţi 
foarte bine, mai ales dacă vă aju-
tă şi partenerul de afaceri. Vă sfă-
tuim să fi ţi prudent, ca să nu 
aveţi necazuri cu autorităţile. 
Ascultaţi sfaturile unei persoane 
cu experienţă!
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PROGRAMUL CINEMATOGRAFELOR
1928 – Gabriel García Márquez, 
scriitor columbian

1946 – David Gilmour, 
chitarist şi vocalist al formaţiei 
Pink Floyd

1947 – Gheorghe Turda, inter-
pret român de muzică populară

1958 – George Natsis, compo-
zitor român

S-au născut...

Cinema „Florin Piersic“
Bel Ami (Bel Ami)
V-J 14:00, 20:00

Cronici (Chronicle)
V-J 17:00, 23:00

Cinema VICTORIA
Tatal Fantomă
V -D 15:00, 17:30, 20:00; 
L-Mi, J 15:00, 17:30

La Strada – L 20:00

La dolce vita – M 20:00

Amarcord – Mi 21:30

Marele Jaf Comunist 
– Mi 20:00

Film surpriza! – J 20:00

Cinema ODEON Polus

Cu lumea in cap 
(Wanderlust) 
(Avanpremieră)
J: 21:00

Diavolul din tine (The Devil 
Inside) (Premieră)
V, L – J: 16:45, 18:45, 22:45; 
S – D: 14:45, 16:45, 18:45, 
22:45

Bel Ami (Bel Ami) 
(Avanpremieră)
V, L – J: 16:15, 20:45; 
S – D: 14:15, 16:15, 20:45

Cronici (Chronicle) 
(Avanpremieră)
V, L – J: 18:00, 22:00; 
S – D: 14:00, 18:00, 22:00

Artistul (The Artist)
V – J: 19:45, 21:45

Jurământul (The Vow) 
(Premieră)
V – J: 16:00, 20:00

Ghost Rider: 
Demonul războinic 3D 
(Ghost Rider: Spirit of 
Vengeance) 
(Premieră)
V, L – J: 16:30, 18:30, 20:30, 
22:30; S – D: 14:30, 16:30, 
18:30, 20:30, 22:30

The Grey: La Limita 
Supravieţuirii (The Grey) 
(Premieră)
V – J: 19:00, 21:15

Ultimul corupt din Romania 
(Premieră)
V – J: 21:30

Casa conspirativă 
(Safe House)
V – D: 17:45, 21:00; 
L – Mi: 17:00, 19:15; J: 17:45

Sa fie război! 
(This Means War)
V – J: 18:15, 20:15, 22:15

Face toţi banii 
(One for the Money)
V – J: 15:45

Călătoria 2: Insula misteri-
oasă 3D (Journey 2: The 
Mysterious Island)
V, L – J: 15:30, 17:30, 19:30; 
S – D: 13:30, 15:30, 17:30, 
19:30

Star Wars Episodul 1 3D 
(Star Wars Episode 1 The 
Phantom Menace)
V – J: 17:15

Papuşile Muppets – dublat 
(The Muppets)
S – D : 15:00

Happy Feet 2 – 3D dublat 
(Happy Feet 2 
– 3D – dubbed)
S – D: 13:15, 15:15

Cinema City Iulius Mall
Diavolul din tine (The Devil 
Inside) (Premieră)
V - J 13:20, 17:10, 19:00, 
21:00, 22:50

Bel Ami (Bel Ami) 
(Premieră)
V, L - J 13:30, 15:40, 17:50, 
20:00, 22:10; S - D 11:20, 
13:30, 15:40, 17:50, 20:00, 
22:10

Tatal fantoma 
V, L - J 19:10, 21:10; 
S - D 12:20, 19:10, 21:10

Cronici (Chronicle) 
(Premieră)
V, L - J 15:20, 17:20, 19:50, 
21:50; S - D 11:30, 15:20, 
17:20, 19:50, 21:50

Cu lumea in cap Wanderlust 
(Avanpremieră)
S 15:20

Jurământul (The Vow) 
V, L - J 17:20, 19:30, 21:40; 

S 11:00, 13:10, 17:20, 19:30, 
21:40; D 12:50, 17:20, 
19:30, 21:40

Artistul (The Artist) 
V, L - J 14:00, 16:10, 18:15, 
20:20; S - D 11:50, 14:00, 
16:10, 18:15, 20:20

Ghost Rider: Demonul răz-
boinic 3D (Ghost Rider: 
Spirit of Vengeance) 
(Premieră)
V, L - J 14:40, 16:40, 18:40, 
20:40, 22:40; 
S - D 12:40, 14:40, 16:40, 
18:40, 20:40, 22:40

The Grey: la limită 
(The Grey) (Premieră)
V, L - J 14:10, 16:40, 19:10, 
21:30; S - D 11:40, 14:10, 
16:40, 19:10, 21:30

Sa fie război! 
(This Means War)
V - J 16:30, 18:30, 20:30, 
22:30

Ultimul corupt din Romania 
V - J 14:50, 22:20

Casa conspirativă 
(Safe House) 
V, D - J 15:00, 19:40; S 19:40

O săptămână cu Marilyn 
(My week with Marilyn) 
V - J 22:00

Happy Feet 2 - 3D dublat 
(Happy Feet 2 - 3D - dubbed)
S - D 11:20

Papuşile Muppets - digital 
dublat (The Muppets)
S - D 12:30

Calul de lupta (War Horse)
V - J 16:50

Face toţi banii 
(One for the Money) 
V - J 14:20

Călătoria 2: Insula misteri-
oasă 3D 
(Journey 2: The Mysterious 
Island) (Premieră)
V - J 13:30, 15:40, 17:40

Star WarS Episodul 1 3D 
(Star WarS Episode 1 The 
Phantom Menace) 
(Premieră)
V, L - J 14:30; S - D 11:50, 
14:30

SUDOKU

DEZLEGAREA INTEGRAMEI DE IERI
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IMOBILIARE

VÎNZĂRI/CUMPĂRĂRI

APARTAMENTE

¤ Cumpăr apartament cu 2 ca-
mere, nefi nisat, în Cluj-Napoca, 
cu „Prima Casă”. Exclus Baciu, 
Someşeni şi Floreşti. Sunaţi la tel. 
0741-244133. (4.14)

¤ Vând două apartamente cu 3 
camere, et. 2, 2 băi, 2 balcoane, 
garaj, boxă, parcare, total supr. 
de vânzare 320 mp, str. Trifoiu-
lui, primele blocuri, partea de jos, 
preţ 240000 euro. Inf. la tel. 
0744-653097. (7.14)

¤ Vând ap. cu 4 camere + de-
pendinţe, supr. 130 mp, ultra-
central, et.1/1, la curte, fi nisat 
clasic, teracote, parchet, gresie, 
faianţă, bun pentru şi pentru 
sediu fi rme. Inf. la tel. 
0264-597956, după ora 17. 
(7.14)

¤ Vând ap. cu 3 camere, supr. 
120 mp, fi nisat, mobilat, et. 4/4, 
cu teren pentru parcări în supr. 
65 mp, str. Cometei, cart. Zorilor, 
preţ 90000 euro. Tel. 
0744-653097. (8.9)

¤ P.F. vând ap. cu 3 camere, 
cart. Bună-Ziua , supr. 72 mp, 
balcon de 11 m, fi nisat, gresie, 
faianţă, parchet, obiecte sani-
tare, C.T., C.F., garaj sub tera-
să, unic proprietar, ocupabil 
imediat, preţ 72000 euro, ne-
gociabil. Accept „Prima Casă“. 
Fără intermediari! Tel. 
0741-100529. (8.9)

¤ Vând în Dej, ap. cu 3 camere, 
dependinţe, supr. 65 mp, et. 1, 
ultracentral, uşi interioare noi, re-
novat recent, bun pentru birou 
sau alte activităţi. Inf. la tel. 
0766-497827. (9.9)

¤ Cumpăr apartament sau spaţiu 
ultracentral, în curte interioară, la 
parter. Ofer pe loc 35000 euro. 
Sunaţi la tel. 0722-705349. (9.9)

CASE

¤ Vând casă în cart. Iris, zona 
Fabricii de Porţelan, 2 camere, 
bucătărie, baie, cămară de ali-
mente, garaj, pivniţă, teren 
aferent în supr. de 781 mp, 
preţ 130000 euro, negociabil. 
Tel. 0264-585106 sau 
0744-922447. (4.14)

¤ Vând parte din vilă, ideal 
pentru sediu fi rmă sau prestări 
servicii medicale, pe str. Repu-
blicii, între Cireşilor şi Descar-
tes, supr. 180 mp, 6 camere, 

offi ce, 2 băi, garaj, depozit la 
subsol, pod, cotă parte teren, 
280 mp, aproape de mijloace-
le de transport în comun. Tel. 
0748-111295. (4.9)

¤ Vând pensiune pe Valea Ie-
rii, compusă din 4 cabane, cu 
55 de locuri de decazare, iaz cu 
peşti, piscină, fi legorie pentru 
grătar, pârâu cu moară, inves-
tiţie amortizabilă în 3 ani. Inf. 
la tel. 0767-015666. (8.9)

¤ Vând cabană pe Valea Ierii, cu 
apă, curent, supr. 50 mp, cu 
parcelă teren de 1000 mp, la 
Muntele Rece, preţ 10000 euro. 
Inf. la tel. 0736-577060. (8.9)

SPAŢII

¤ Vînd/schimb spaţiu central 
în supr. de 65 mp construit, 
compus din o cameră cu intra-
re din curte, baie, bucătărie, 
cu un apartament de 2 came-
re, în cart. Grigorescu. Sunaţi 
la tel. 0745-405334 sau 
0742-855468. (15.20)

Ofer/vând loc de veci, 
amenajat cu capac, în 

Cimitirul Zorilor.
Inf. la tel. 0744-473460. 

(5.10)

TERENURI

¤ Vând 1 ha teren arabil, situaţ 
în Săliştea Nouă-Baciu, la preţul 
de 3 euro/mp, negociabil. Inf. la 
tel. 0264-444280. (4.14)

¤ Vând teren în 5820 mp, front 
stradal 35 m, toate utilităţile, str. 
Lombului, cart. Dâmbul Rotund, 
lângă Parul Auto, preţ 55 euro/
mp. Tel. 0744-653097. (4.9)

¤ P.F. vând teren pentru con-
strucţii în Cluj-Napoca, str. Dealul 
Fânaţelor, la 100 de m de staţia 
de autobuz nr. 39, cu toate utili-
tăţile pe teren, în supr. de 6200 
mp, cu C.F. şi acte la zi, front la 
stradă 160 ml, preţ 50 euro/mp, 
negociabil. Inf. la tel. 
0741-100529. (7.14)

¤ Vând teren în supr. de 2200 
mp în Coruş, pentru casă de va-
canţă, într-o zonă superbă, cu uti-
lităţi, drum asfaltat, la 8 km de 
Cluj-Napoca, şi teren în supr. de 
970 mp, în Făget, zona Vila Tuşa. 
Inf. la tel. 0745-108915. (8.9)

¤ Vînd teren în zona Sopor, su-
pr. 500 mp, acte în curs de fi nali-
zare, cu utilităţi curent şi apă, 
front 20 m, preţ 23.000 euro, 
negociabil. Rog şi ofer seriozita-

te maximă! Inf. la tel. 
0752-397165. (8.14)

¤ Vând teren pentru construcţii 
în Becaş nr. 34, cu CF + CU, P+2, 
supr. 3900 mp, front 19,5 m, 
200 m lung, cu toate utilităţile, 
preţ negociabil. Inf. la tel. 
0741-100529. (8.9)

¤ STOP! Vând teren în Valea Ierii, 
parcelabil, cu C.F. şi autorizaţie, 
apă rece şi curent pe parcelă, con-
struită la drum naţional, preţ 7 eu-
ro/mp, parcele de 800-1500 mp. 
Inf. la tel. 0767-015666. (8.9)

¤ P.F. vând teren pentru construc-
ţii în Colonia Borhanci, la 800 m 
de la mănăstire, în supr. de 7500 
mp, capătul liniei 32, terenul are 
două ieşire la drum, cu C.F. în re-
gulă, primul proprietar, preţ 35 
euro. Merită vazut, pentru investi-
ţie. Tel. 0741-100529. (8.9)

¤ P.F. cumpăr teren agricol, fâ-
naţ. Sunaţi la tel. 0743-799819. 
(8.14)

¤ Vând teren în supr. de 58000 
mp, cart. Iris, între primele case, 
la intare în satul Valea Fînaţelor, 
front la drum 90 m, teren com-
pact, acces de pe str. Oaşului, 
prin livadă, preţ 14 euro/mp. Tel. 
0744-653097. (14.14)

ÎNCHIRIERI

APARTAMENTE

¤ P.F. închiriez ap. cu 3 camere, 
în crt. Grigorescu, confort mărit, 
mobilat, centrală termică, apara-
tură electrocasnică, TV, supr. 85 
mp, zonă liniştită, bloc izolat foar-
te recent, aproape de mijloacele 
de transport, pentru elevi, stu-
denţi sau cupluri, ocupabil imedi-
at, preţ negociabil + garanţie. Inf. 
la tel. 0264-449765 sau 
0771-494891. (7.14)

¤ Ofer spre închiriere o cameră, 
într-un apartament de 2 came-
re, pentru 1-2 tineri studenţi 
sau elevi, începând cu 1 martie 
a.c. Inf. la tel. 0364-404101 
sau 0771-332360. (8.14)

SPAŢII

¤ Dau în chirie parcare în garaj, 
sub bloc, condiţii bune, teleco-
mandă, încălzire, iluminat per-
manent, str. Trifoiului, Bl. C5, 
cart. A. Mureşanu, preţ 200 
RON/lună. Inf. la tel. 
0747-968769. (7.14)

TERENURI

¤ P.F. închiriez teren în supr. de 
400 mp construiţi + teren aferent 
de 6200 mp, pentru depozit de 
dezmembrări auto, materiale de 
construcţii, ciupercărie sau orice al-
tă activitate gălăgioasă, str. Dealul 
Fânaţelor, la 100 mde staţia de 
autobuz nr. 39, preţ negociabil. 
Inf. la tel. 0741-100529. (8.9)

AFACERI

¤ Vând proiect pensiune, concept 
de lux, supr. 1081 mp, D+P+E, 8 
camere, baie japoneză, sală 
ayurveda. Proiectul a fost conce-
put pentru fonduri europene. Inf. 
la tel. 0722-410145. (8.9)

¤ Vând fi rmă cu profi t pe anul 
2011, bună pentru credite banca-
re, rulaj mic, acte la zii, fără dato-
rii, preţ 2500 RON, gratis ştampi-
lă. Inf. la tel. 0767-015666. (8.9)

PRESTĂRI SERVICII

¤ Recuperez taxa auto, în mod 
legal. Inf. la tel. 0749-956561. 
(4.14)

¤ Fost maistru specialist la „Ca-
sa de Modă“, pensionar, execut 
croitorie pentru bărbaţi, ultima 
modă, pentru toate vîrstele, fac 
şi transformări. Execuţie irepro-
şabilă, tarif accesibil. Inf. la tel. 
0364-882575. (7.9)

Repar frigidere, congela-
toare, combine, vitrine 

frigorifi ce, camere de frig.
Ofer garanţie şi asigur 

transport.
Tel. 0747-786.320; 

0770-607.687. (4.20)

ACORD DE MEDIU

¤ S.C. IMOTRUST S.A., în calitate de titular, anunţă publicul in-
teresat asupra declanşării etapei de încadrare, conform H.G. 
1076/2004, în vederea obţinerii avizului de mediu pentru 
„PUZ-PUD Mănăştur Sud Făget – Păşune la Galcer, Cluj-Napoca, 
jud. Cluj.“
Prima versiune a planului poate fi  consultată la sediul proiectan-
tului general, S.C. Arhimar Serv S.R.L., str. Clinicilor, nr. 39, et. 
2-3, începând cu data de 02.03.2012 (data apariţiei primului 
anunţ), între orele 09:00 – 16:00.

Publicul interesat poate transmite, în scris, comentarii şi sugestii, 
până la data de 20.03.2012, la Agenţia Regională Pentru Pro-
tecţia Mediului Cluj-Napoca, str. Calea Dorobanţilor nr. 99, blo-
cul 9B, cod 400609, fax 0264-412914, e-mail: 
autorizari@arpmcj.arpm.ro în zilele de luni: 12.30-17.00; 
marţi şi joi: 12.30-16.30; miercuri, vineri: 8.30-13.00.

Completaţi CITEŢ acest talon şi veţi beneficia 
GRATUIT de un anunţ de mică publicitate! 

Anunţurile pt. rubricile „Acorduri de mediu“, „Citații“, 
„Pierderi“ şi „Mulţumiri“ prezi că toare) 

se taxează integral. Depuneţi taloanele la sediul redacţiei 
(str. Republicii nr. 109, et. 1), 

Hala agroalimentară (mag. Mega SuperMarket) 
sau în incinta librăriei BIBLOS (P-ţa A. Iancu 13)
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TALON DE MICĂ PUBLICITATE

Redacţia nu-şi asumă responsabilitatea 
pentru conţinutul anunţurilor.

VÎNZĂRI/CUMPĂRĂRI

AUTO

¤ Vând convenabil remorcă au-
touşoară, de 8,50 kg, cu arcuri 
lamelare şi butuci pe rulmenţi co-
nici, din ţeavă rectangulară de 60 
mm. Inf. la tel.0264-597787 sau 
0743-330440. (3.14)

¤ Vînd „Dacia SuperNova“, an de 
fabricaţie 2002, IT 2012, motor 
Renault, unic proprietar, în stare 
bună de funcţionare, preţ negoci-
abil. Inf. la tel.0754-708973 sau 
0364-418678, după ora 17. (3.7)

¤ Vând autoutilitară dubă MAN 
7,49 to, an fabr. 2002, 418000 
km reali, dubă închisă, de 6,40 m 
lungime, 38 mc, staţie tahograf, 
ITP 2012, acte şi revizii la zi, preţ 
7500 euro, negociabil. Inf. la tel. 
0741-100529. (6.14)

¤ Vând „WV 8+1“, persoane, 
an fabr. 2002, culoare albă, în 
stare bună de funcţionare, preţ 
negociabil. Inf. la tel. 
0745-287639. (8.9)

PIESE AUTO

¤ Vând FORD ESCORT 1,8, an 
1998, break, alb, pentru piese 
de schimb, preţ 700 euro.
Rog şi ofer seriozitate.
Tel. 0752-397.165. (6.9)

¤ Vând piese pentru autoturism 
„Dacia“, noi, la preţuri vechi. Inf. 
la tel. 0746-297102. (5.9)

¤ Vând 4 anvelope de iarnă, 
„Good Year“ 175/70/14, cu 4 
găuri, cu genţi de Al. Inf. la tel. 
0727-374216 sau 
0748-193982. (9.9)

UZ CASNIC

¤ Vând butelie de aragaz dublă, 
de 40 de l, foarte puţin folosită, cu 
reductor montat pe ea, ambele 
fără acte. Inf. la tel. 0264-597787 
sau 0743-330440. (4.9)

¤ Vând maşină de cusut electrică 
„Ceika“, în stare bună de funcţio-
nare. Preţ negociabil. Inf. la tel. 
0741-028813 sau 0364-418678, 
după ora 17. (9.9)

ELECTRO

¤ Vând antenă satelit pentru TV 
color, diagonala 36 cm, ieftin. 
Inf. la tel. 0727-374216 sau 
0748-193982. (6.9)

¤ Vînd contactori între 10-400 A 
– 30 buc; ISOL-uri de 16 şi 630 A 
– 5 buc; AC3 – 40 A – 1 buc; 
stea-triunghi 63 A – 3 buc; ma-
nometru cu contact 0-600 bari; 
motoare de 380 V, 
0,55-0,75/1500, 1,5/1000, totul 
la doar 3.500 RON, negociabil. 
Inf. la tel. 0722-886013. (13.14)

MEDICALE

¤ Vând electropunctor nou, bun 
pentru masaj, antireumatismal, 
răceli şi alte afecţiuni, preţ nego-
ciabil. Inf. la tel. 0754-708893 
sau 0364-418678, după ora 17. 
(2.9)

¤ Vând 4 cutii de medicamen-
te „Olicard Retard“, 120 de ta-
blete de „Metformin 1000“, 
50 de buc. teste glucometru, 
preţ rezonabil. Inf. la tel. 
0264-591965. (6.9)

MOBILIER

¤ Vând canapea tapiţată, culoa-
re verde, recomandată pentru 
hol, dim. 1,60 x 0,80 cm, cu 2 
perne la şezut + 2 la spătar, preţ 
la aprecierea cumpărătorului. 
Tel. 0740-323779 sau 
0740-119939. (2.14)

¤ Vând IEFTIN două dulapuri 
noi, dim. 150 x 60 cm şi un pat 
de o persoană, dim. 210 x 80 
cm, toate în stare bună. Inf. la 
tel. 0747-417912 sau 
0264-449523. (2.9)

¤ Vând dulap pentru haine. Inf. la 
tel. 0264-454257. (6.9)

¤ Vând pătuţ pentru bebe, din 
lemn, aroape nou, cu o laterală 
rabatabilă, cu saltea sau fără, preţ 
150 RON, negociabil. Tel. 
0762-684655. (6.9)

¤ Vând două fotolii tapiţate, o 
măsuţă elegantă, patru taburete 
pe rotile. Preţ la aprecierea cum-

părătorului. Inf. la tel. 
0740-119939. (6.9)

¤ Vând URGENT: pat de o persoa-
nă cu două sertare şi saltea „Rela-
xa“, birou pentru student, scaun 
ergonomic, două dulpuri cu două 
uşi. Preţ la aprecierea cumpărăto-
rului. Inf. la tel. 0740-119939 sau 
0264-484809. (7.9)

COLECŢIONARI

¤ Cumpăr cu plata pe loc 
obiecte vechi: tablouri, obiecte 
decor, monezi, obiecte militre, 
de vânătoare şi pescuit, etc. 
Tel. 0756-872577. (2.10)

¤ Vând ladă de zestre de peste 
100 de ani. Preţ negociabil. 
Inf. la tel. 0264-591965. (8.9)

DIVERSE

¤ Vând costum Armani, negru, 
mărimea 54, 100% lână. Preţ 210 
RON. Tel. 0729-024978. (4.7)

¤ Cumpăr cazan de ţuică din cu-
pru. Sunaţi la tel. 
0740-2402378. (4.9)

¤ Vând 2 saxofoane „MIB“, un 
„Mustiuc Sib“, 2 viori „Reghin“, 
un arcus contrabas, o pereche 
de cizme din piele, cu şnur. Inf. 
la tel. 0746-968146 sau 
0745-208610. (4.9)

S.C. AGROMEC S.A. AVRIG

vinde din stoc cartofi  pen-
tru consum, albi şi roşii.

Informaţii la telefon 
0269-524974 sau 

0745-191860.

¤ Vând IEFTIN: stofă mobilă, 
două modele; tapet, schiuri, 
clăpari şi alte articole sportive, 
drujbă, menhină, pistol pentru 
vopsit, compresor de 8 bari. Inf. 
la tel. 0727-374216 sau 
0748-193982. (8.9)

¤ Vând căruţ, scoică, pat şi hai-
ne pentru copil sub 2 ani. Mai 
multe detalii şi poze la cerere. 
SUNT FOLOSITE, DAR BINE ÎN-
TREŢINUTE. Tel. 0744-383041. 
(5.14)
¤ Vând faţă de masă din ma-
crame, şnur poentlas ovală, no-
uă, lucrată manual, foarte fru-
moasă, preţ la înţelegere. Inf. 
la tel. 0764-908478 sau 
0264-591965. (6.9)

¤ Vând covor persan de 9 mp, 
nou, culori plăcute, pe fond bej, 
preţ convenabil. Inf. al tel. 
0264-418262. (6.9)

¤ Vând URGENT peste 300 kg 
de hârtie deşeuri, casete de sti-
cle de bere preţuri de fi er vechi. 
Inf. la tel. 0264-591965. (6.9)

¤ Vând două cojoace talia 54, 
stare foarte bună. Preţ la înţele-
gere. Inf. la tel. 0264-591965. 
(5.9)

¤ Vând pianină „Altarus 3000 
Universum“, stare impecabilă, 
tablouri în ulei. Inf. la tel. 
0727-374216 sau 
0748-193982. (6.9)

¤ Vând 100 kg de grâu; covor 
de dim. 3,30 x 2, nou; morcovi 
pentru suc, mari şi sănătoşi; 
plante Aloe Vera. Inf. la tel. 
0264-454257. (6.9)

¤ Vând ţuică de prune de 53°, 
preţ 25 RON/l, cantitate 20 l. 
Inf. la tel. 0264-591965, (6.9)

¤ Vând aparat de făcut kürtös 
kalács, electric, 220 V, cu 5 role, 
nou, marcă străină, preţul pieţii 
negociabil. Inf. la tel. 
0741-100529. (6.14)

¤ Vând URGENT costum naţio-
nal pentru băieţi, alb cu negru, 
din trei piese şi bluză pentru fe-
te alb cu roşu. Preţ negociabil. 
Tel. 0264-591965. (6.9)

¤ Vând ceas mecanic „Ascot“, 
curea metalică, rezistent la apă, 
la o presiune de 3 bari, preţ 70 
RON. Tel. 0729-024978. (6.9)

¤ Vând armă cu aer comprima-
tă „Slavia 4,5“, pistol „Walter 
4,5“, pistol „Rohm“, cu gaze de 
9 mm şi „Clasor cu timbre. Tel. 
0745-701709. (9.9)

PIERDERI

¤ Pierdut carnet de student pe 
numele Noemi Resch, Faculta-
tea de Biologie. Îl declar nul. 
(1.1)

¤ TIMBUS TIBERIU IOAN PER-
SOANA FIZICĂ AUTORIZATĂ 
pierdut Certifi cat Constatator 
nr. 59034/14.05.2009, C.U.I. 
23207510 din data de: 
07.02.2008, 
F12/188/07.02.2008, data eli-
berării 12.02.2008. Îl declar 
nul. (1.1)

CITAŢII

¤ Se citează numitul BILC LIVIU, 
la Judecătoria Cluj-Napoca, în 
data de 28 martie 2012, ora 8, 
sala 169, în dosar nr. 
29468/211/2011, având ca 
obiect somaţie de plată. (1.1)

ANUNŢURI GRATUITE PE TALONUL DIN ZIAR
VOR FI PUBLICATE DOAR ANUNŢURILE CARE SUNT COMPLETATE CITEŢ ŞI CU TOATE DATELE DE IDENTIFICARE (NUME, ADRESĂ, TELEFON)
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ASTĂZI LA TV
TVR 1

7:00 Telejurnal Matinal 
(2010, emisiune informativă)

8:00 România, zi de zi! 
(2011, emisiune magazin)

10:10 Secretele de la palat 
(sud cor., 2009, s, episodul 41)

11:25 Prim Plan 
(2010, talk show) (reluare)

12:20 Dacă doriţi să revedeţi

12:40 Legenda cavalerului 
rătăcitor şi a frumoasei Rază 
de Lună (sud cor., 2009, f. s. 
avent., episodul 25-26) (r)

14:00 Telejurnal 
(emisiune informativă)

14:45 Teleshopping (recl.)

15:30 Rom european

16:00 Maghiara de pe unu

17:00 Telejurnal 
(emisiune informativă)

17:30 Băieţii din strada Pal (it. 
ung., 2003, dramă, episodul 1)

18:25 Legenda cavalerului 
rătăcitor şi a frumoasei Rază 
de Lună (sud cor., 2009, f. s. 
avent., episodul 27-28)

19:45 Sport

20:00 Telejurnal 
(emisiune informativă)

21:00 Studio UEFA Champions 
League (live)

21:40 Fotbal UEFA Champions 
League (live)

23:50 Rezumatele zilei UEFA 
Champions League (live)

0:40 Agenţia Psych 
(sua, 2006, s. poliţist, 
sezonul 3, episodul 14)

ANTENA 1

8:00 ‚Neatza cu Răzvan şi Dani 
(matinal) (live)

10:00 În gura presei 
(emisiune informativă)

10:50 Mireasă pentru fi ul meu 
(2011, reality show)

11:30 Comanda la mine 
(2010, reality show)

13:00 Observator 
(emisiune informativă) (live)

14:00 Mireasă pentru fi ul meu 
(2011, reality show)

16:00 Observator 
(emisiune informativă) (live)

17:00 Acces Direct 
(talk show) (live)

19:00 Observator 
(emisiune informativă) (live)

20:20 Plasa de stele

22:15 Observator 
(emisiune informativă) (live)

23:00 Un Show Păcătos 
(divertisment) (live)

1:30 Cer de octombrie 
(sua, 1999, dramă)

PRO TV

7:00 Ştirile Pro TV (2009)

10:00 Pariu cu viaţa 
(rom., 2011, s, sezonul 2, 
episodul 9-10) (reluare)

12:00 Tânăr şi neliniştit 
(sua, 1973, s, episodul 4192) 
(reluare)

13:00 Ştirile Pro TV

13:45 Zâmbete într o pastilă 
(sua, 2006, s. com.)

14:15 Lois şi Clark 
(sua, 1993, s, episodul 15)

15:15 Lois şi Clark 
(sua, 1993, s, episodul 16)

16:00 Tânăr şi neliniştit 
(sua, 1973, s, episodul 4193)

17:00 Ştirile Pro TV

17:45 Happy Hour 
(2007, divertisment)

19:00 Ştirile Pro TV

20:30 New York Taxi 
(sua fra., 2004, acţ. com.)

22:30 Ştirile Pro TV

23:00 Spartacus: Nisip 
însângerat (sua, 2010, s, 
sezonul 1, episodul 2)

0:00 New York Taxi 
(sua fra., 2004, acţ. com.)

KANAL D

6:30 Floricienta (arg., 2004, s)

7:30 De pe buze la inimă 
(tur., 2007, s)

8:45 Neveste de piloţi 

(isr., 2009, s. dramă)

9:30 Teleshopping (recl.)

10:00 Draga mea prietenă 
(2011, divertisment)

12:30 Ştirile Kanal D 
(emisiune informativă)

13:15 Te vreau lângă mine 
(2010, reality show)

14:45 Teleshopping (recl.)

15:15 La un pas de fericire 
(tur., 2009, com. rom.)

16:45 Drept la ţintă 
(2010, mag. de div.)

18:45 Ştirea zilei 
(emisiune informativă)

19:00 Ştirile Kanal D 
(emisiune informativă)

20:00 Inima nu respectă reguli 
(tur., 2009, s. dramă)

22:30 Cancan TV 
(2011, divertisment)

0:30 Ştirile Kanal D 
(emisiune informativă) (r)

ACASĂ TV

7:45 Secrete din trecut 
(mex., 2010, s. dramă) (r)

8:45 Teleshopping (recl.)

9:15 Secrete din trecut 
(mex., 2010, s. dramă) (r)

10:15 Teleshopping (recl.)

10:45 Sufl et vândut 
(mex., 2011, s. dramă) (r)

11:45 Teleshopping (recl.)

12:15 Eva Luna 
(sua mex., 2010, s) (r)

14:00 Teleshopping (recl.)

14:30 Esmeralda (mex., 1997, s)

15:30 Îmbrăţişări pătimaşe 
(mex., 2000, s)

16:30 Poveştiri adevărate 
(emisiune informativă)

17:30 Secrete din trecut 
(mex., 2010, s. dramă)

19:30 Sufl et vândut 
(mex., 2011, s. dramă)

20:30 Eva Luna 
(sua mex., 2010, s)

22:00 Poveştiri de noapte 
(2007, divertisment)

22:30 Iubire blestemată 
(sua, 2010, f.s. de acţ.)

23:30 7 păcate (braz., 2007, s)i

0:30 Poveştiri adevărate 
(emisiune informativă)

PRIMA TV

7:00 Totul despre mame 
(2012, emisiune life style)

8:00 Iubiri secrete (telenov.) 
(reluare)

9:00 Teleshopping (recl.)

9:30 Întâlnirea inimilor 
(ind., 2007, s) (reluare)

10:30 Medium (sua, 2005, s. 
poliţist, sezonul 5, ep. 18) (r)

11:30 Teleshopping (recl.)

12:00 Nimeni nu i perfect 
(rom., s. com., episodul 6)

12:30 Nimeni nu i perfect 
(rom., s. com., episodul 7)

13:00 Teleshopping (recl.)

13:30 Camera de râs

13:45 Teleshopping (recl.)

14:15 Întâlnirea inimilor 
(ind., 2007, s, episodul 596)

14:35 Întâlnirea inimilor 
(ind., 2007, s, episodul 597)

15:00 Totul despre mame 
(2012, emisiune life style) 
(reluare)

16:00 Cireaşa de pe tort 
(2008, reality show) (reluare)

17:00 Trăsniţii (s. com.) 
(reluare)

18:00 Focus 18

19:00 Focus Sport

19:30 Iubiri secrete 
(telenov., episodul 8)

20:30 Moştenire cu cântec 
(sua, 2003, com. muz.)

22:15 Trăsniţii (s. com., 
episodul 6) Marea extragere

23:15 Focus Monden 
(2009, divertisment)

23:45 Medium (sua, 2005, s. 
poliţist, sezonul 5, episodul 19)

0:30 Câinele din Baskervilles 
(can., 2000, polit.)

AUTO “Pavaro M” magazin universal

Vă aşteaptă cu o gamă largă de produse:
- birotică, papetărie
- cadouri, suveniruri
- electronice, electrocasice şi IT
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„Bărbierul din Sevilla” 
la Opera Română

Pe scurt

Tenorul Tiberius Simu (foto) este 
invitat la Opera Română din Cluj 
în spectacolul „Bărbierul din 
Sevilla“ care va avea loc mâine, 
7 martie, de la ora 18.30. 
Spectacolul este interpretat în 
limba italiană. Regia artistică es-
te semnată de Horvath Jozsef, 
iar scenografi a de către Andrei 
Şchiopu. Din distribuţie fac parte 
Cristian Hodrea – Don Bartolo, 
doctor în medicină, Iulia Merca – 
Rosina, pupila lui Bartolo, Geani 
Brad – Figaro, bărbier din 
Sevilla, Petru Burcă – Don 
Basilio, maestru de muzică, Călin 
Niculescu – un ofi ţer şi Paul 
Onaga – în rolul lui Ambroggio. 
Dirijorul corului este Corneliu 
Felecan. În spectacol îşi va face 
debutul Ciprian Marchiş, în rolul 
lui Fiorello, servitorul lui 
Almaviva. D.B.M.

Spectacol de fotografie 
şi muzică „Experiment”
La Biblioteca Judeţeană 
„Octavian Goga“ Cluj are loc as-
tăzi, de la ora 18.00, spectacolul 
de fotografi e şi muzică 
„Experiment”. Fondul muzical va 
fi  asigurat de către formaţia 
Junetrip, înfi inţată în toamna 
anului 2007, la iniţiativa lui 
Cristian Ciceu. Formaţia şi-a înce-
put activitatea concertistică pe 
plan local în vara anului 2008, ca 
un cvintet de jazz instrumental. 
În toamna anului 2009, după 
mai multe schimbări de compo-
nenţă, trupa şi-a găsit vocea pro-
prie în persoana Cristinei 
Moraru, iar din decembrie 2010 
componenţa se restrânge la un 
duo voce-chitară. Noul stil abor-
dat este un melanj de jazz, pop 
şi blues. Nu doar iubitorii muzicii 
de calitate, ci şi cei ai fotografi ei 
sunt aşteptaţi la sediul Bibliotecii 
Judeţene „Octavian Goga“ Cluj, 
Calea Dorobanţilor 104, parter. 
Intrarea este liberă.

Recital de percuţie 
la Academia de Muzică
Academia de Muzica „Gheorghe 
Dima“ invită clujenii iubitori de 
muzică, mâine, 7 martie, cu în-
cepere de la ora 19,00, în 
Studioul de concerte, la un reci-
tal de percuţie susţinut de 
Claudio Santangelo (Italia). 
Programul va cuprinde lucrări în 
prima audiţie de Claudio 
Santangelo şi N.J. Zivcovic. Una 
dintre compoziţiile care l-au fă-
cut celebru pe Santangelo este 
„Dance of the Butterfl y“, care va 
fi  interpretată şi la Cluj-Napoca. 
Intrarea este liberă. D.B.M.

România, la Olimpiada 
Culturală de la Londra
România va fi  prezentă la 
Olimpiada Culturală de la Londra 
printr-o serie de proiecte selecta-
te prin concursul de idei organi-
zat de ICR în 2011, precum şi 
prin proiecte concepute şi dezvol-
tate de echipa Institutului 
Cultural Român Londra. Potrivit 
ICR, Olimpiada Culturală este un 
program britanic complex, care 
cuprinde acţiuni şi evenimente 
menite să celebreze creativitatea 
şi diversitatea formelor de expre-
sie artistică în contextul participă-
rii internaţionale la Jocurile 
Olimpice, tema principală a pro-
gramului fi ind „Londra, văzută 
ca o capitală globală a creativită-
ţii artistice”.

Le Fabuleux Magasin de 

Mireille a oferit clujence-

lor ocazia de a admira şi 

de a cumpăra rochiţe 

vaporoase, mantouri şi 

pălării, mănuşi glace şi 

voal georgette, bijuterii, 

eşarfe şi pantofi , toate 

datând de la jumătatea 

secolului, menite să 

aducă primăvara în gar-

derobe.

Ce-a de-a XII-a ediţie a Târ-

guţului Vintage, singurului 

eveniment vintage din 

Cluj-Napoca, desfăşurat în 

weekend la Iulius Mall, a re-

unit peste 20 de expozanţi, 

timp de trei zile.

Primăvara a venit la Iulius 

Mall în weekend, doamnele 

putând să admire fel de fel de 

articole de îmbrăcăminte şi 

accesorii handmade. Aşa că, 

timp de trei zile, Clujul a fost 

ground zero al exploziei de 

eleganţă vintage.

Vizitatorii târgului, mai ales 

doamnele au rămas încântate: 

„Totul este foarte frumos, mai 

ales accesoriile, bijuteriile, ca-

re te poartă în urmă cu zeci 

de ani şi care îţi dau aerul că 

te-ai născut într-o epocă când 

eleganţa mai conta, era un sti-

mulent pentru femei”, a de-

clarat Ioana Armaca, o vizita-

toare a târgului. Ea a mai adă-

ugat că, de când există Târgu-

ţu' Vintage, încearcă să mear-

gă la toare ediţiile. „Chiar da-

că nu cumpăr, îmi place să ad-

mir exponatele, de la rochii, 

care au un aee de nobilime, la 

bijuterii şi pantofi . Nu îţi vine 

să crezi că sunt create recent, 

de altfel”, a mai spus Ioana.

Târguţu' Vintage are loc de 

două ori pe an, primăvara şi 

iarna şi a ajuns la trei ani de 

existenţă. D.B.M.

Haine din dulapul bunicii, la Târguţu' Vintage

Diana BUNEA MATEI
redactia@monitorulcj.ro

Clujenii îl vor putea 

vedea live pe Goran 

Bregović într-un concert 

pe care acesta îl va susţi-

ne, împreună cu orchestra 

„Wedding and Funeral”, 

în data de 18 iunie la Sala 

Sporturilor.

Artistul va ajunge la 

Cluj-Napoca după ce, pe 17 

iunie, va susţine un concert 

în Târgu Mureş. „Peste 8.000 

de fani vor avea ocazia să se 

bucure de două ore de muzi-

că live în cadrul unui su-

per-show pe care cei 15 mu-

zicieni îl vor susţine la Târgu 

Mureş şi Cluj-Napoca”, arată 

organizatorii.

Cântăreţul a concertat ul-

tima oară la Cluj-Napoca în 

urmă cu trei ani.

Goran Bregović se autodre-

scrie drept un compozitor con-

temporan şi cântăreţ la chita-

ră „deoarece cântăreţii la ghi-

tară au cel mai mare succes 

la fete”, spune el, declarân-

du-se, în acelaşi timp, un fan 

împătimit al rock-ului. „În 

acea vreme, rock-ul a avut un 

rol capital în vierţile noastre. 

A fost singurul mod în care 

ne-am putut face ascultate vo-

cile, fără să ajungem în închi-

soare”. Goran s-a născut pe 

22 martie 1950 la Sarajevo, în 

Bosnia, dintr-un tată croat şi 

o mamă de origine sârbă. Ta-

tăl său a fost ofi ţer în Arma-

ta Naţională Iugoslavă. Atunci 

când părinţii săi au divorţat, 

el a rămas să locuiască cu ma-

ma lui la Sarajevo.

A început să cânte la vi-

oară încă din şcoala prima-

ră. Pe când avea doar şaispe-

rezce ani, Bregovic a pus ba-

zele trupei „Bijelo Dugme”, 

care avea sa devină una din-

tre cele mai populare forma-

ţii rock din Europa.

A creat coloane sonore pen-

tru fi lme precum: „Time of 

the Gypsies”, „Queen Mar-

got”, „Underground” şi „Ari-

zona Dream”, special pentru 

regizorul Emir Kusturica. Cre-

aţiile lui sunt infl uentaţe de 

muzica tradiţională ţigăneas-

că precum şi de muzica din 

Balcani. Compozitor de ex-

cepţie, a scris piese pentru 

Iggy Pop, Ofra Haza sau Ce-

saria Evora.

În 1993, Bregovic s-a căsă-

torit cu Dzenana Sudžuka. Ce-

remonia de nunta a avut loc 

la Paris, iar naş i-a fost regi-

zorul Emir Kusturica. Cuplul 

are trei fi ice – Ema (născut în 

martie 1995), Una (februarie 

2002) şi Lulu (mai 2004).

Bregovic a deţine proprie-

tăţi imobiliare peste tot în lu-

me, dar îşi petrece cea mai 

mare parte a timpului între 

Belgrad şi Paris. În ultimii ani 

Goran Bregovic a abordat pro-

iecte ambiţioase, precum un 

fi lm de inspiraţie religioasă, 

premiat de Vatican, spectaco-

le de teatru şi operă şi mai 

ales multă muzica de fi lm, cel 

mai recent proiect fi ind fi lmul 

„Borat”. Muzica sa este incon-

fundabilă, derivă direct din 

exuberanţa şi temperamental 

pasional al folclorului balca-

nic cu elemente de polifonie 

specifi ce Bulgariei, taraf ţigă-

nesc şi accente moderne de 

tango sau rock.

Concert Goran Bregović,
pe 18 iunie la Cluj-Napoca
Muzicianul va concerta la Sala Sporturilor „Horia Demian” 
alături de orchestra „Wedding and Funeral”.
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